



¿Gasta demasiado en impresos?...
Le conviene encargarlos en
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 — Teléfono 2852

Los cinco nietos del Caudillo almorzaron ayer en el palacio de la Isla de paso para León

Doña Carmen Polo, en Bilbao

A la una y media de la tarde de ayer llegaron a nuestra ciudad, en viaje hacia León, los cinco nietos del Caudillo, quienes almorzaron en el histórico palacio de la Isla y abandonaron Burgos a las tres de la tarde. A dicho palacio acudieron el alcalde en funciones, don Mariano Pérez López y el concejal don Luis García Linares, que saludaron cariñosamente a los niños y les obsequiaron con dulces.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO PASA POR BILBAO
Bilbao. — La Excmo. Sr. Doña Carmen Polo de Franco pasó por esta ciudad, procedente de San Sebastián. Al límite de la provincia acudieron a dar la bienvenida a la esposa del Generalísimo, el gobernador civil en funciones y presidente de la Diputación don Plácido Careaga; teniente coronel jefe de la Guardia Civil Sr. Gasulla; jefe superior de Policía accidental Sr. Ramírez y otras autoridades. La esposa del Caudillo pasó por la capital sin detenerse y al límite de la provincia las autoridades bilbaínas volvieron a ofrecerle sus respetos. Pese a no haberse anunciado el paso de doña Carmen Polo de Franco, el público, que se dio cuenta, tributó a la ilustre dama cariñosos saludos.

ALUMBRA SU DUODECIMO HIJO LA ESPOSA DE SOLIS

Madrid. — Ha dado felizmente a luz una niña, hijo número doce de su matrimonio, la señora de Solís, nacida Ana María R. Sotelo Bosch, esposa del ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.—Cifra.

Comienzan en Toledo las jornadas de la XIV Semana nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica

En la sesión de apertura, tomó posesión el nuevo presidente nacional de la Obra, don Teófilo Pérez Rey

Pruebas de un nuevo buque en Cádiz
Toledo. — Han comenzado, en el Seminario Metropolitano, con asistencia de doctores representantes de la mayor parte de las diócesis de España, las jornadas de la XIV semana nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica. En la sesión de apertura tomó posesión del cargo el nuevo presidente nacional don Teófilo Pérez Rey. Se leyó un resumen de actividades desarrolladas en el curso último y se pasó a la Tª de la mañana en la capilla. Presidirá las deliberaciones el obispo auxiliar de Valencia, doctor González Moralejo.—Cifra.

PRUEBAS OFICIALES
Cádiz. — Ha efectuado las pruebas oficiales en aguas de Cádiz el nuevo buque «Ciudad de Perceira» que acaba de construirse en los astilleros de la empresa nacional Elcano, en Sevilla, con destino a la empresa Gran Colombiana. El «Ciudad de Perceira» es gemelo del «Ciudad de Pastos» y del «Ciudad de Guayaquil» que la están prestando servicio entre América del Norte y del Sur. Este buque será entregado a la empresa Gran Colombiana a finales de la próxima semana.—Cifra.

NUEVO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ORENSE
Orense. — Por dimisión de don José Rodríguez de Dios, ha sido nombrado nuevo presidente de la Diputación provincial de Orense, don Antonio Alex Reinlein, marqués de Alta Gracia.

MOTORES CONSTRUIDOS EN MANISES
Manises (Valencia). — En la factoría que la empresa nacional «Elcano» tiene en esta población, se están realizando las pruebas del primer motor propulsor totalmente soldado construido en España con licencia de una firma holandesa. Se trata de un motor propulsor Diesel de 1.250 c. v. de diez cilindros y 275 revoluciones por minuto, destinado al buque «Agrotón», que la misma empresa construye en los astilleros de Sevilla para el armador don Jesús de la Serna.

Este motor es el segundo totalmente soldado construido en España, pues el primero, con licencia de una marca sueca, de 1.850 c. v. dos tiempos y 190 revoluciones por minuto, con destino al buque «Deschambred» para la naviera Alvar González. También fue construido en esta factoría y probado a primeros de Junio, con resultado satisfactorio.

Con ello se inician las entregas de motores propulsores Diesel en la factoría de Manises de la empresa nacional Elcano; así como en España la construcción de motores de gran potencia totalmente soldados.

Concluidas sus conversaciones con Adenauer, Eisenhower ha llegado a Londres

En Bonn fueron estudiados los problemas internacionales más importantes

El presidente norteamericano será recibido hoy por la Reina de Inglaterra

Bonn. — El presidente Eisenhower fue acogido con una entusiástica ovación esta mañana cuando se dirigía a la residencia del presidente de la República Federal. Millares de niños de las escuelas, que tuvieron vacaciones con motivo del viaje de Eisenhower, se alineaban en las calles aplaudieron con gran entusiasmo al presidente que iba en coche descubierto. Eisenhower sonreía y agitaba las manos saludando con su gesto peculiar.

PRIMERA ENTREVISTA CON ADENAUER
Bonn. — El presidente se ha entrevistado a las nueve y media con el canciller Adenauer, quien interrumpieron su conversación pocos minutos antes del mediodía.

CONFERENCIA DE PRENSA
Bonn. — El presidente Eisenhower comenzó su anunciada conferencia de Prensa expresando que estaba profundamente conmovido por la acogida que le había dispensado la Alemania federal y dijo que esta bienvenida y recibimiento constituían un intento por parte del pueblo norteamericano que las palabras libertad e independencia significan exactamente lo mismo para los alemanes que para los norteamericanos.

Eisenhower dijo que en sus conversaciones con el canciller Adenauer y con sus «asociados» nunca había oído una palabra de disidencia en relación con la NATO. Al preguntarle si en sus conversaciones mantenidas en Bonn había aforado alguna esperanza de que su intercambio de visitas con Kruschev ayudaría a romper el hielo de la «guerra fría», el presidente replicó que lo creía así. Manifestó que Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Alemania Occidental son las naciones más afectadas por los problemas resultantes de la segunda guerra mundial y dijo que solamente a través de conversaciones personales entre los dirigentes de estos países, con espíritu amistoso, pueden estar seguros de que siguen las di-

De Gaulle en Argelia

Pasará allí cuatro días para supervisar los planes de operaciones

París. — El presidente francés Charles De Gaulle ha salido de París en avión para iniciar una visita de cuatro días a Argelia, donde conferenciará con los jefes militares y supervisará los planes de operaciones que se llevan a cabo contra los insurrectos, antes de la reunión que la semana próxima celebrará con el presidente Eisenhower.

ACLAMACIONES EN SEIDA
Mascara (Argelia). — Después de visitar un centro de reagrupación de campesinos dispersados, en Berthelot, a 60 kilómetros de Thiersvil, el presidente De Gaulle pasó varias horas en Seida, ciudad agrícola donde millares de personas habían estado esperando durante horas para aclamarle. El presidente pasó revista a 800 campesinos, que desfilaron por las calles de la ciudad.

En un breve discurso desde el balcón del Ayuntamiento, el general De Gaulle dijo a los ciudadanos de Seida que comparte sus preocupaciones y que le ha llenado de «esperanza» la buena voluntad y fraternidad mostradas en Seida y en todas partes de Argelia. Después, durante una hora, mantuvo conversaciones privadas no oficiales con un grupo de funcionarios y militares en el puesto de mando del coronel de paracaidistas Marcel Biaud. Después inspeccionó una unidad de comandos, como es la totalidad —excepto los mandos— por musulmanes, la mitad de los cuales lucharon en las filas rebeldes.

DE GAULLE PROSIGUE SU VIAJE
Argel. — El general de Gaulle ha continuado su viaje trasladándose por carretera hasta Cassaigne, situada a treinta y cinco kilómetros de Montseganem, en donde pasará la noche.

ENTREGA DE DOS PASEOS MARITIMOS
Fuenterabía (Guipúzcoa). — Bajo la presidencia del ministro de Marina, almirante Abárzuza, y primeras autoridades provinciales y locales, se celebró la inauguración de dos paseos marítimos que llevan los nombres de «Crucero Baleares» y «Ramón Irribarren».

Entrega de despachos en la M. A. U.



Con la acostumbrada solemnidad y bajo la presidencia de relevantes personalidades y representaciones nacionales y de las autoridades burgalesas, se celebró ayer, en el campamento escuela de Villafraja, la entrega de despachos a los caballeros cadetes de la M. A. U. que han concluido sus estudios. En un momento de la entrega de despachos. (Fotos FEDE)

El Cardenal Bueno Monreal, Arzobispo de Sevilla, ofició ayer una misa en la Real Cartuja de Miraflores

Asistieron el capitán general y su familia, siendo luego cumplimentado Su Eminencia por las autoridades burgalesas

Marchó a Vitoria para bendecir una iglesia



El ilustre Purpurado hispalense, doctor Bueno Monreal, huésped del capitán general de Burgos, ha tenido para nuestro periódico la gentileza de hacer portavoz de su bendición para los burgaleses, en el autógrafo que precede a estas líneas, en la primera plana. En las otras dos aparece el Cardenal de Sevilla recibiendo el saludo de cumplimiento del Prior de Miraflores, donde aquí celebró el Santo Sacrificio; y, por último, posando para DIARIO DE BURGOS, al abandonar la Iglesia.—(Foto FEDE).

A las nueve y media de la mañana de ayer y tal como estaba anunciado, el Emmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. José María Bueno Monreal, arzobispo de Sevilla, huésped desde la tarde del miércoles, de sus tíos el capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio y señora, oficio el Santo Sacrificio en la Real Cartuja de Miraflores. Asistieron a la misa la distinguida familia de Oliver Rubio y al terminar la sagrada ceremonia, Su Eminencia y el capitán general visitaron el histórico Cenobio, siendo recibidos por el Reverendísimo P. Prior. Posteriormente, el ilustre purpurado, en unión de sus familiares, regresó al palacio de Capitanía General, donde fue cumplimentado por el obispo auxiliar de la diócesis, doctor D. Demetrio Mansilla, que le presentó sus respetos en nombre del arzobispo de la diócesis —ausente de la ciudad— por estar asistiendo a una tanda de Ejercicios Espirituales en Salamanca—, así como por el vicario general del arzobispado y el canciller-secretario de Cámara, monseñores Díez y Barriocanal, respectivamente. Igualmente cumplimentaron al cardenal-arzobispo de Sevilla el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; alcalde en funciones, don Mariano Pérez López, vicepresidente de

la Diputación, don Patricio Alonso Santaolalla; general Montoya, segundo jefe del Gobierno Militar y otras diversas personalidades. Después de almorzar en compañía de sus familiares, los señores de Oliver Rubio, el doctor Bueno Monreal siguió viaje con dirección a Vitoria, a fin de asistir al acto de bendición de una nueva iglesia, cuya primera piedra bendijo cuando era obispo de aquella diócesis.

EL CARDENAL BUENO MONREAL EN VITORIA
Vitoria. — A las ocho de esta tarde llegó el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Monreal acompañado del capitán general de la Región y del Obispo de la Diócesis. Seguidamente en la capilla de la Petrona de la ciudad, la Virgen Blanca, se cantó una Salve y después el Prelado de la Diócesis pronunció unas palabras de bienvenida al Cardenal, quien correspondió con otras afectuosas palabras e impartió su bendición.

A continuación el Cardenal se dirigió al Ayuntamiento donde el alcalde le dio la bienvenida, correspondiendo el doctor Bueno Monreal reiterando su especial afecto a esta tierra. Finalmente se celebró una recepción popular.—Cifra.

Planes ingleses para lanzar una pirámide voladora

Pesará dos toneladas y elevará dos hombres hasta una altura de 700 millas

Dos lanzamientos más en Cabo Cañaveral

Londres. — Científicos británicos han revelado hoy los planes para lanzar una pirámide voladora de dos toneladas de peso destinada a elevar dos hombres hasta una altura de 700 millas y devolverlos a la Tierra.—Efe.

LANZAMIENTO DE OTRO PROYECTIL «THOR»
Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos). — Las fuerzas norteamericanas han disparado un proyectil «Thor» de alcance intermedio en un vuelo de pruebas de 2.500 Kms.

Un buque de recuperación ha recogido, una hora y veintidós minutos después del lanzamiento, la cápsula del morro. La cápsula contenía instrumentos para registrar el comportamiento del proyectil y del morro cónico. También llevaba una cámara para fotografiar la Tierra desde gran altura.—Efe.

PRUEBAS
Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos). — La Marina norteamericana ha realizado su primer lanzamiento de pruebas de un proyectil submarino «Polaris» desde un barco en alta mar. Los primeros informes indican que el lanzamiento fue satisfactorio.

Se trataba de probar el proyectil y el equipo de lanzamiento. Un helicóptero, situado a una media milla del barco y a unos trescientos metros de altura, tomó fotografías de la prueba.

ADHESION INGLESA
Londres. — Inglaterra se ha unido a los Estados Unidos en reafirmar su intención de no llevar a cabo pruebas nucleares mientras se celebren las negociaciones con la Unión Soviética para llegar a una prohibición de dichas pruebas.—Efe.

Se dictan normas para el funcionamiento del mercado de divisas

Madrid. — Por el Ministerio de Comercio se ha dictado la siguiente orden, sobre normas de funcionamiento del mercado de divisas:

El Decreto-Ley sobre ordenación económica de 21 de Julio de 1959 previene, en el apartado tercero de su artículo sexto, que las operaciones de compra y venta en el mercado de divisas se llevarán a cabo de acuerdo con las normas que oportunamente dicte el Ministerio de Comercio.

A tenor de dicho precepto legal, este Ministerio ha tenido a bien establecer, a propuesta del Instituto Español de Moneda Extranjera, las siguientes normas sobre funcionamiento del mercado de divisas.

Primera. — En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo sexto, apartado tercero, del Decreto-Ley de 21 de Julio de 1959, las operaciones de compra y venta en el mercado de divisas, se llevarán a efecto a través de las entidades de la Banca Oficial o Privada en quienes delegue el Instituto Español de Moneda Extranjera y de las oficinas de cambio que se establezcan.

Segunda. — Serán objeto de contratación en el mercado de divisas todas las admitidas a cotización en el mismo.

El anexo «b» de estas normas contiene las divisas que el Instituto Español de Moneda Extranjera ha declarado admitidas a cotización en el mercado, en observancia de lo establecido por el artículo sexto, apartado cuarto, del Decreto-Ley de 21 de Julio de 1959.

Tercera. — Las divisas cotizables en el mercado se negociarán a los cambios que resulten del libre juego de su oferta y demanda.

Diariamente se publicarán en forma oficial dichos cambios, a cuyo fin las entidades bancarias que intervengan en el mercado facilitarán la información necesaria.

Cuarta. — El Instituto Español de Moneda Extranjera, en funciones de organismo estabilizador, señalará los cambios límites compradores y vendedores teniendo en cuenta la paridad oficial de la peseta con el dólar USA y la de éste con cada una de las monedas negociables en el mercado.

Quinta. — Las divisas admitidas a cotización en el mercado, cualquiera que fuere su origen o título de pertenencia, serán vendidas directamente, sin necesidad de autorización alguna, a las entidades bancarias con funciones delegadas del Instituto Español de Moneda Extranjera. (Pasa a página siguiente)

Ayer

NO hace aún muchos días, despedimos con el afecto y la simpatía que merecen a los alumnos de los Cursos de Verano para Extranjeros. Cumplidos hoy añades con el anuncio de la conclusión de las actividades docentes de la M.A.U. en nuestra ciudad.

La muchachada universitaria que a principios de verano llega a Burgos desde los más diversos rincones de España, para formar en la Milicia Aérea Universitaria, es arte los burgaleses todo un símbolo, y a la vez, una feliz coyuntura que permite el estrechamiento de vínculos afectivos entre los que un día llegan aquí para vestir por vez primera el glorioso uniforme de la Aviación española y, al cabo de sus estudios, dejan nuestra ciudad con acusada nostalgia, única nube que empaña la satisfacción de haber culminado uno de los más hermosos quehaceres de la juventud: la de incorporarse al servicio de la Patria.

Con ser mucho lo que, en otros aspectos, significa la presencia de la M.A.U. en Burgos, nosotros hemos de considerar, en el final de

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María - Yolanda Castro Martín, Montserrat Oñillera Díez, María - Victoria Juli Dallo, Javier Velasco Santa María, Ricardo González López, María - Encarnación Rodríguez Samper y Antonio Martínez Arconada.

Matrimonios: Don Angel Vela Iglesias con doña Josefina Alonso Castrejo, hoy, a las doce, en San Gil.

Defunciones: Elena González Arconada, 80 años, de Burgos, Laila Calvo 19; Carmen Pedros Pérez, de Lerma, 65 años, de Irún, La Castellana, y Angel Puente Arroyo, de 58 años, de Frandovínez, Aparicio y Ruiz.

Los 4.000 kilos de trigo destruidos por el fuego se valoran en unas 19.000 pesetas, atribuyéndose la causa del siniestro a prender en la mies alguna punta de cigarro que dejó caer en el camino inmediato a la era, algún transeúnte.

Una llamada al teléfono 2716, quedará colocado el cristal roto que usted tenga en su casa.

CONCESION DE BECAS PARA ESTUDIOS SUPERIORES

— Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se concede entre otros, licencia especial para cursar los correspondientes estudios de la licenciatura de Filosofía y Letras, con derecho a percibir todo el sueldo, excluida la percepción de casa-habitación o el derecho de ésta, desde el 1.º de Septiembre próximo hasta el 31 de Agosto de 1960, a los siguientes maestros de esta provincia:

Doña Josefina López Báez, de El Vado (2.º curso).

Doña María Pilar Palacios Huerta, de Santibáñez de Esgueva (5.º curso).

Doña Carmen Pastor Palomeque, de Ruyales del Agua (4.º curso).

Don José Gutiérrez Portugal, de la Escuela Ancha al Magisterio, (tercer curso).

Nota importante

Se pone en conocimiento de aquellos señores que tienen billetes para la excursión a Laredo, anunciada por el Bar «Marinero» y «Aquí te espero», con salida a las ocho, del día 30, de la Plaza de Vega, será a las 6 de la mañana, del Centro Regional Montañés.

El Dr. J. Martín Pardo, especialista de Pulmón y Corazón, suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Para el próximo verano se piensa en multiplicar las rutas turísticas por nuestra provincia

En Septiembre se inaugurará el circuito de la zona Norte

A pocas fechas del domingo son ya infindas las inscripciones de público para participar en la excursión de las "rutas turísticas provinciales" del circuito Sur que comprende, como es sabido, la ruta de Covarrubias, La Yecla, Santo Domingo de Silos y Lerma. Por cierto que la comida se hará en Covarrubias, en vez de Silos, con los que se favorece el desarrollo de la bonita excursión.

Aunque en principio parece que se pensó en inaugurar el circuito Norte, esto es, el que comprende la parte de Briviesca, Oña y Frias en el último domingo del mes actual, la circunstancia de celebrarse en esa día el homenaje de la provincia a Villarcayo y algunos detalles pendientes de concretar sobre la explotación de la nueva ruta, han aconsejado a la comisión organizadora aplazar para Septiembre el viaje inaugural del circuito Norte.

Teniendo en cuenta la magnífica acogida que la implantación de estas excursiones dominicales ha causado entre la población, existe el deseo de que para el verano próximo puedan multiplicarse los circuitos por las zonas de mayor interés y belleza de la provincia.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ministerio de Información y Turismo

DIRECCION GENERAL DE CINEMATOGRAFIA Y TEATRO. — El "Boletín Oficial del Estado", del día 22, publica lo siguiente:

"De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 2.º de la Orden de 25 de Mayo de 1955, por la que se regula y protege las actividades de los Teatros de Cámara o Ensayo y Agrupaciones Escénicas de carácter profesional, a partir del día 2 de Septiembre próximo quedará abierto un plazo de noventa días hábiles, que finalizará a las doce horas del día 19 de Diciembre del año actual, para la presentación de instancias solicitando la ayuda económica instituida y reglamentada por la citada disposición, con sujeción a las siguientes normas.

Primera.—Las instancias de referencia habrán de dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Información y Turismo dentro de los plazos anteriormente señalados y serán suscritas por los directores artísticos de los Teatros de Cámara y Ensayo y agrupaciones escénicas de carácter no profesional, inscritas en el Registro Nacional instituido bajo la dependencia de la Dirección General de Cinematografía y Teatro, por la Orden de 25 de Mayo ya citada.

Segunda.—Se acompañará a las mismas un plan de más detallado y amplio posible, de actuaciones escénicas y culturales previsto para el próximo año 1960, completado con cuantos datos de carácter artístico, técnico e incluso económico, permitan formar un juicio exacto sobre la calidad del proyecto.

Tercera.—Como documento complementario a las solicitudes de ayuda económica, se acompañará, ineludiblemente, original o fotocopia del certificado expedido por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, en el que se haga constar que el Teatro de Cámara o Ensayo, o Agrupación Escénica no profesional, que opte a la ayuda económica reglamentada, se halla inscrito en el Registro

Nacional, al que tan extensa referencia se hace con el apartado primero.

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos fijados, determinará la nulidad de las solicitudes que en tales condiciones se reciban en el Registro General del Ministerio de Información y Turismo".

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

— Índice de los Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Dirección General del Tesoro, Deuda y Clases Pasivas.

Leopoldo Vázquez Gonzalo, Tomás Bartolomé Bartolomé, Teodoro Domingo Morán, Felipe Velasco Rodrigo, Juan Bahon Moreno, Lucas Galjate Martín, Eugenio Calleja Villota, Constantina Matute López, Luciano Cubillo Cortázar, José Navarro Galiana, M.ª de la Calle de la Vega, María Carrea Calcedo, María González Álvarez, Montaña Castro Izquierdo, María Justa Sanz Martín, Ismael Cea Rubio, Gerardo Escosido Miñón, María Fofa Gallo, Serapia Serrano Serrano, Petra Díez Martínez, Cipriano Pacheco Morón.

Reloj DUWARD

Reloj perfecto
Relojería ESPAÑA. — Joyería

¿QUIEN PITA?

LA QUE PITA ES

IZAMIL

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 676 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 76.

FURGONETA DKW

nueva, Combi II, ocho asientos, vende. Teléfono, 1116

COCINERO LESIONADO GRAVE EN UNA CAIDA.

— En Treviño y cuando transitaba, echada ya la noche, por el pueblo el cocinero de Madrid, José Rivas Bernardes, de 54 años, casado, tuvo la desgracia de caer por un desnivel de dos metros y medio, a una tierra y resultó gravemente conmovido, teniendo que recibir asistencia del médico de la localidad.

Fue llevado a una clínica a Vitoria.

Dicho cocinero se hallaba pasando las vacaciones en Treviño, en compañía de unos familiares.

BOLETIN METEOROLOGICO

— CO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde, 691,2; a las siete de la tarde, 689,3.

Temperatura ambiente.—Máxima, 29,4 grados; a las 16,45 horas, mínima, 12, a las 7.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, SE, 3,6 Kms.; a las dos de la tarde, SE, 5,4 Kms.; a las siete de la tarde, SE, 3,6 Kms. Recorrido 123 Kms.

INSTALACIONES ELECTRICAS.

— Por la Delegación de Industria de Burgos se ha autorizado a los RR. PP. Dominicos de Caleruega para construir un ramal de línea aérea de transporte de energía eléctrica, trifásica a 13,2 kw. y

SON PASTO DEL FUEGO CUATRO MIL KILOS DE TRIGO.— Un incendio se declaró días pasados, en una era del pueblo de Cornudilla y destruyó 4.000 kilos de trigo, propiedad del labrador José Alonso Angulo.

Se declaró el fuego en el instante de la trilla y en el momento en que se encontraba acumulado dicho cereal en una hacinca.

El alcaide y vecindario acudieron rápidamente a sofocar las llamas que amenazaban con extenderse a otros montones de mieses, consiguiendo conjurar el peligro.

ACCIDENTE CICLISTA.

Ayer, a las nueve de la noche, fue asistido en la Casa de Socorro Serafín Lozano Lozano, de 21 años, soldado de la Academia de Ingenieros, quien sufrió un accidente cuando circulaba en bicicleta por la carretera Madrid-Irún, teniendo que ser llevado urgentemente a dicho Centro, donde el médico de guardia le apreció: herida contusa en región frontal, herida contusa en región condro esternal izquierda, fractura de clavícula derecha y ligera conmoción cerebral, lesión

FARMACIAS DE GUARDIA.

García G. Rehobol, Plaza de Vega, 13 y González Iglesias, Sanz Pastor, 7.

— Asimismo ha entregado su alma a Dios, en esta población, la señora doña Elena González Arconada, antigua sirvienta de los señores Conde González Tablas.

Al rogar a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada, expresamos a su hijo, don Aurelio Ortega (Policia municipal), hija política de doña Juvenia Maestro, hermanas y demás deudos, nuestra condolencia por la pérdida que les aflige.

NUESTROS TELEFONOS

Redacción, 1280
Administración, 2015

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. — "El caso Molinari" (3) y "Vacaciones en Italia" (3R).

AVENIDA. — "El inocente" (3R) y "Policia Internacional" (3R).

CALATRAVAS. — "Rob Roy" (2) y "El misterio del mono rojo" (2).

CORDON. — "Viviendo su vida" (2).

GRAN TEATRO. — "Proa al cielo" (1) y "Los lios de Susana" (3).

ASTORIA. — "El comisario Maigret" (2) y "O.S.S. 117 no ha muerto" (s. c.).

REX. — "La Reina Virgen" (3) y "Los hijos no se venden" (3).

EN MIRANDA

MECYSA. — "Yo maté" (3).

NOVEDADES. — "Noche de pesadilla" (s. c.).

Don Angel Puente Arroyo

PARROCO DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

Descansó en la paz del Señor en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

La Universidad de Curas; sus hermanas, doña Petra y doña Pilar; hermano político, don Félix Aros; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SANTIAGO Y SANTA AGUEDA, HOY, VIERNES, a las OCHO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Aparicio y Ruiz, 18. Burgos, 28 de Agosto día 1959.

El Novenario de Rosarios comenzará HOY, VIERNES, a las OCHO de la noche en la citada parroquia, y las misas gregorianas MANANA, SABADO, a las OCHO Y MEDIA; agradeciendo la familia la asistencia a tan piadosos actos.

Gran Funeraria "La Cruz".

Don Angel Puente Arroyo

PARROCO DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

Descansó en la paz del Señor en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

La Universidad de Curas; sus hermanas, doña Petra y doña Pilar; hermano político, don Félix Aros; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SANTIAGO Y SANTA AGUEDA, HOY, VIERNES, a las OCHO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Aparicio y Ruiz, 18. Burgos, 28 de Agosto día 1959.

El Novenario de Rosarios comenzará HOY, VIERNES, a las OCHO de la noche en la citada parroquia, y las misas gregorianas MANANA, SABADO, a las OCHO Y MEDIA; agradeciendo la familia la asistencia a tan piadosos actos.

Gran Funeraria "La Cruz".

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DOÑA LUCIA SANZ BLANCO

que falleció en Aranda de Duero (Burgos), el día 1 de Septiembre de 1958, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenado esposo, don Pedro Pascual Mateo; hijos, María, Gloria, Fidencio, Matilde (religiosa, ausente), Faustina, Juan José, Pedro, Lucia y Tomás; hijos políticos, Vidal Martín, José Escario, Eufrasia Pascual, Adela López, Elena Alameda y José Fernández; hermanos, Patricia, Catalina e Inocente; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a Vd. se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Las misas que se digan el día 1 de Septiembre a las 7, 7:30 y 8 en la iglesia del Corazón de María y el funeral a las 9 en la parroquia de Santo Domingo, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Aranda de Duero, 28 de Agosto de 1959.

LA SEÑORA

D.ª Elena González Arconada

(Antigua sirvienta de los señores Conde González Tablas)

Falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado hijo, don Aurelio Ortega (policia municipal); hija política, doña Juvenia Maestro; hermanas, doña Asunción y doña Dionisia; nietos, doña María del Carmen, doña Elena y don Aurelio; nietos políticos, don Pelayo Alonso y doña Lidia González; biznietos; sobrino, don Gonzalo Fernández; primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (corpore presente), que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN GIL, ABAD, HOY, VIERNES, día 28, a las DIEZ, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Vivia: Laila Calvo, 19. Burgos, 28 de Agosto de 1959.

"La Humanidad". Gran Funeraria.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA local de portal, Laila Calvo, 13. Informes en el mismo, primer piso.

CENTRICAS cedo dos o más habitaciones para oficina o taller. Razón Cervencia La Quinta (Veguillas).

ALQUILASE habitación para dormir u oficinas. Informes en esta Administración.

PARA oficina o similar arriendo un segundo piso casa céntrica, dos amplias habitaciones. Razón, San Cosme, 11, 2.ª. Tardes de 4 a 7.

TOMARIA local en arriendo para gallinero o ganado menor. Ofertas en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

¡FACILIDADES! Mucho más que nadie, necesitamos varios Seat 600 estrenar. Agencia Silgón, Santa Dorotea, Palencia, Burgos.

AGENCIA Palencia, vende Mak veinte toneladas, seminuevo, motor Cummins 200 HP. ¡Ocasión! Burgos.

SE VENDE Mobyliete seminuevo, Razón Teófilo Martín, Villadiego.

OCASION vende moto Vespa con remolque, en Razón Cervencia La Quinta (Veguillas).

MOTO «Ducati» 98-S, matriculada, seminueva. Sombrecerías, 12. Teléfono 3837. Taller «Guzzi», Burgos.

VENDO Ford 4 doble cabina, 1.500 kilos. Garaje Martín, Avenida Cid Campeador.

CAUALQUIER vehiculo que necesite ya disponemos de él, no necesita espera de solicitud. Agencia Palencia, 10 proporcióna. Burgos.

FURGONETAS DKW Combi I estrenar, dispongo varias. Agencia Palencia, Burgos.

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transmisiones, Carnets de conducir, trámites, trámites, trámites. Gestoría Quintanilla.

VENDO camión Leylan Comet 75 caballos, perfecto estado, toda la garantía para la tienda de Pedrosa del Práramo, bien retribuido.

COCINERA con informes se necesita para Madrid, veraneo Burgos. Bernal Generalísimo, 1, 1.ª.

COMPRAS Y VENTA

EMBALAJES madera de pisos de líquido. Casa Ruera, nueva planta, situados Plaza José Antonio, 33, a tres minutos de Plaza Mayor, abonando la mitad de su valor en resto a pagar con la renta de 800 a 450 pesetas mensuales. Ruralurbana, Concepción, 15, bajo.

CONSTRUCTO vende pisos muy amplios, 4 habitaciones, servicios y baño, todas exteriores. También cambio por terrenos edificables. Santa Ana, 35.

PISO entresuelo. Have en mano, con amplio patio, vendiendo en plaza Capitania. López-Brea, San Lesmes, 1, planta baja. Oficinas.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras de Espinosa de los Montes, han llegado hoy a Burgos. Tratar con Cereño Martínez, Barrocan Pedro la Fuente, Bar Sevilla.

SE VENDEN mulas para la trilla. Facilidades de pago. Bar Bocos, Hospital del Rey.

UNCETA: Fincas, ventas, compras y administración.

PRECIOSO chalet vendiéndose. La Castellana, «Villa 7» Marjales.

VENDO piso céntrico, soleado, cuatro habitaciones, cocina, baño completo. Teléfono 2039.

VENDO pisos, libres a 30.000 ptas. Informes, Alvar Fariñez, 7.

¡ATENCIÓN! Más barato que la pintura, son los papeles pintados, para empapelado de habitaciones. Adquirálos en «Midas». Córdón número 2.

VENDO carbón fragas garantizado. Camino Plaza. Teléfono 8871, derecha.

POLITOS ambos sexos. Avícola María Isabel, San Gil, 7. Burgos.

POLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

SE VENDEN dos «Chapollines» Americanos, amplias facilidades. Hotel Castellano.

POLLAS de dos meses, gran garantía puesta. Casa David, Santa Dorotea.

¡Chapollines Americanos, amplias facilidades. Hotel Castellano.

POLLAS de dos meses, gran garantía puesta. Casa David, Santa Dorotea.

SE VENDEN dos «Chapollines» Americanos, amplias facilidades. Hotel Castellano.

POLLAS de dos meses, gran garantía puesta. Casa David, Santa Dorotea.

SE VENDE maquina de carpintería. Teléfono 3741.

TRASPASO / acrediado negocio de ferreteria y maquinaria agrícola con exclusiva máquinas de coser «Alfa» con local amueblado y vivienda. Sitio céntrico. TALLERES GRATICOS «Diario de Burgos». Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

IMPRESOS

comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRATICOS «Diario de Burgos». Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

PENALES

últimas voluntades, licencias de caza, pesca, pasaportes, viajes, seguros sociales y generales, documentación, documentación. Gestoría Uncia. Vega, 5. Tifno. 3486.

PENALES

últimas voluntades, licencias de caza, pesca, pasaportes, viajes, seguros sociales y generales, documentación, documentación. Gestoría Uncia. Vega, 5. Tifno. 3486.

PERDIDAS

PERDIDA monedero plástico. Se gratificará. Suño Basura, 11, 3.ª.

PERDIDA reloj señora oro, Espolón 2. Plaza. Gratificaré entrega Academia Ingenieros, Oficial servicio.

TRASPASOS

TRASPASO negocio acreditado cestería, por no poderlo atender. Santa Clara, 5.

TRASPASO local en Alonso de Cartagena, 3, con teléfono. Razón San Juan, 31, 2.ª, Izqda.

TRASPASO

negocio acreditado cestería, por no poderlo atender. Santa Clara, 5.

TRASPASO

local en Alonso de Cartagena, 3, con teléfono. Razón San Juan, 31, 2.ª, Izqda.

S. S. el Papa bendice una imagen de la Virgen para que sea colocada en una colina de Trieste

Castelgandolfo. — Su Santidad Juan XXIII ha recibido en audiencia al secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Domenico Tardini, que ha venido de pasar unas breves vacaciones en la localidad de Chianciano. —Efe. BENDICION DE UNA IMAGEN MARIANA PARA TRIESTE. Castelgandolfo. — En una audiencia concedida por el Padre Santoni en el palacio pontificio de Castelgandolfo participo a una gran multitud de fieles, de diversas nacionalidades, que en buena parte no pudieron entrar en el recientemente inaugurado gran salón de audiencias generales. Al final de la audiencia, en la que fueron ofrecidos al Pontífice diversos presentes, Juan XXIII bendijo una imagen de la Virgen, que será colocada sobre la colina que domina a la ciudad de Trieste. El Papa, después de paternales saludos a los presentes y de exhortaciones de amor y devoción a la Virgen, a la que, señaló — es preciso elevar siempre el pensamiento, expresó a los peregrinos los auspicios de que la alegría recibida en la jornada permanezca siempre en su corazón para que recuerden que constantemente deben dirigir sus miradas a la Madre de Dios.

Se casa en Pamplona un hijo del teniente general Asensio

Es oficial de la Casa militar del Caudillo Pamplona. — A la una de la tarde, ante la imagen del Patrono de Navarra, San Fermín, y en la parroquia de San Lorenzo, se efectuó el enlace matrimonial del teniente de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, don Manuel Asensio Ballester, con la señorita pamplonesa Blanca Esterizco Iribetregui. Bendijo la sagrada union el sacerdote don Fidel Solá, que ofició también la misa de velaciones. Actuaron de padrinos el teniente general, jefe de la Casa militar de Su Excelencia, don Carlos Asensio, padre del novio, y doña Máxima Iribetregui, madre de la novia. Entre los testigos figuraron el ministro del Aire, teniente general Díaz de Lecea; el coronel y subdirector de la Renfe don Luis Boix Ferrer; los hermanos del contrayente, don Federico Asensio, médico de Valencia y don Carlos, abogado; el gobernador militar de Navarra y otras personalidades. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo. —Cifra.

Cinco muertos por chispas eléctricas en la provincia de Orense

Grave accidente a un autobús de viajeros en Castellón Pontevedra. — Como consecuencia de una fuerte tormenta que se inició a mediodía y que afecta a toda la provincia, se han registrado varias víctimas. En la parroquia de Taboaja, del Municipio de Las Nieves, un rayo alcanzó al niño de seis años José Alonso Durán, que estaba carbonizado. En la de San José de Castro Cañero, también fue alcanzado otra chispa alcanzó a los labradores Ricardo Gomez, de cincuenta y ocho años, y María Rodríguez Vila, de veintitrés, que murieron también en el acto. Una pareja de la Guardia Civil de La Cañiza, que prestaba servicio en una aldea de aquella demarcación y que formaban el guardia primera Jesús Villarino Garrido y el guardia segundo José Castro Cañero, también fue alcanzada por una descarga eléctrica, quedando muerto el primero y lesionado al segundo. De otras localidades se reciben también noticias de que la tormenta ha causado importantes daños, pero las informaciones no son concretas. NAUFRAGIO Lugo. — La dorna "Asunción", que, tripulada por el lucense Mario Zaera, acompañado de dos marineros de Vigo, salió de aquel puerto el 21 de Julio, para hacer la travesía hasta Tarragona, ha naufragado en Trafalgar, según noticias que se reciben en Lugo, como consecuencia del tremendo temporal que descarga sobre aquellas costas. La dorna, completamente destruida por los golpes de mar, se hundió en pocos minutos. Los tripulantes llagaron sanos y salvos a la costa. La dorna "Asunción" cuya travesía había seguido la Prensa de toda España con gran atención, pesaba 500 kilos y era movida a vela. Los tripulantes se encuentran hoy en Jerez de la Frontera. —Cifra. UNA MUJER MUERTA Y 23 HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL Castellón de la Plana. — Una mujer muerta y 23 heridos leves han resultado en un accidente ocurrido en Onda al autobús de la línea Onda-Sueras cuando el citado coche matrícula CS-3932 y conducido por Joaquín Flores Beltrán remontaba la cuesta del Carmen existente en el casco urbano de dicha población. Al tratar de frenar el conductor para no atropellar a unos ciclistas, el automóvil se precipitó marcha atrás y fue a estrellarse contra un muro al final de la pendiente. Catorce personas resultaron heridas y fueron trasladadas al Hospital provincial. Una de ellas María Uzo Bernat, de 54 años, casada y vecina de Onda, ingreso cadáver y las otras trece después de ser asistidas en dicho centro, pasaron a sus respectivos domicilios. —Cifra. INCENDIO FORESTAL Santiaño de Compostela. — En el monte de los Pinos, en Touro, se declaró esta tarde un incendio que se extendió a tres kilómetros. Fue originado por la negligencia de paisano que prendió fuego en un lugar para sembrar. Desde Santiaño se trasladaron el servicio municipal de incendios y fuerzas de la Guardia Civil que lograron sofocar las llamas en union del vecindario de la comarca. Las pérdidas se elevan a millón y medio de pesetas.

El TIEMPO

Madrid. — Se han producido tormentas aisladas en Extremadura, Centro, bajo Duero y noroeste. Nubes cumuloniformes en la vertiente mediterránea. Predicción válida para el viernes, día 28: Persistirá la inestabilidad con tormentas aisladas en la vertiente atlántica. Se producirán tormentas en Pirineos, Cantábrico, alto Ebro y alto Duero. Las temperaturas de Madrid han sido de 29,8 a las 13,45 horas y de 17 grados a las 5. Las extremas de España han correspondido a Ciudad Real con 34 grados y a Soría y Vitoria con 11. —Cifra.

Por vía aérea se llevarán equipos militares a Laos desde los Estados Unidos

Miles de soldados de la China comunista han sido enviados secretamente a aquel país, según se informa en esta ciudad. —Efe. ABOGA POR LA INTERVENCIÓN DE LA O. N. U. París. — El ministro de Asuntos Exteriores australiano Casey, ha declarado que, en su opinión, las Naciones Unidas deben intervenir en la situación de Laos y que "creo que la diplomacia del secretario general de la organización, Hammarskjöld, puede ser muy útil en este caso". AYUDA AMERICANA Washington. (Urgente). — Los Estados Unidos enviarán equipos militares por vía aérea a Laos en los próximos días, informa el Departamento de Defensa. Los equipos, principalmente armas, tiendas y "jeeps", son enviados a solicitud del Gobierno de Laos. —Efe.

LA BOLSA

Madrid. — Ha vuelto la Bolsa a moverse dentro de una gran desgana operatoria, sin que las diferencias se aparten gran cosa de los cambios procedentes que en su gran mayoría fueron repetidos. Los avances solamente fueron de un entero, mientras que en los retrocesos, los más salientes alcanzaron a cinco enteros en Ebro y nueve en Banco de España. El cierre quedaba pesado y sin operaciones. Madrid. — Cotizaciones. Fondos públicos: interior, 4 por 100, 79,80; Exterior, 4 por 100, 25; Amortizable, 4 por 100, 194,99,25; ídem, 1951, 98,75; ídem, 1952, 98,40; ídem, 1951, 35 por 100, 90; ídem, 3 por 100, 194,9, 83,25. Acciones: Banco Crédito Industrial, 125; Hipotecario, 238; H. Cantábrico, 147; H. Chorro, 127; H. Española, 239 (nuevas), 223; Iberduero, 206; Sil, 160; Azucarera, 176; Ebro, 355; Hidro Civil, 93; Minas Rif, 470; Duro Felguera, 178; Guindos, 128; Campsa, 165; Explosivos, 238; Hidronitro, 135; Altos Hornos, 175; Seat, 228; Santa Barbara, 127; Santa Ana, 78; Telefónica, 195; Aviaco, 54; Metro, 146.

Marca mundial de Mecanografía

El campeón ha conseguido 570 pulsaciones por minuto Viena. — Lorealt, de treinta y tres años, de Stuttgart, ha ganado el campeonato mundial de mecanografía celebrado en esta capital. Lorealt llegó a dar 17.110 pulsaciones en media hora en las pruebas de velocidad y 5.463, en diez minutos, en las de seguridad. Más de doscientos treinta mecanógrafos y mecanógrafas de todo el Mundo, procedentes de veinticuatro países han tomado parte en el campeonato. Alemania occidental ha ocupado los siete primeros puestos en las pruebas. —Efe.

Orden sobre normas de funcionamiento del mercado de divisas

(Viene de primera páq.) Si los vendedores fueren extranjeros o españoles con residencia en el extranjero podrán también efectuar sus ventas de divisas a las oficinas de cambio que se establezcan o directamente al Instituto Español de Moneda Extranjera. Sexta. — La entrega de las divisas a las entidades bancarias delegadas podrá realizarse, cuando no se trate de billetes de Bancos extranjeros, mediante ingreso en la cuenta de sus correspondientes extranjeros, cheque bancario o cualquier otro documento de crédito. Dichas entidades bancarias podrán conservar en su posición de divisas las entregadas, en la forma expuesta, hasta su aplicación o venta en el mercado, a otra entidad bancaria que también tuviera funciones delegadas, o al Instituto Español de Moneda Extranjera, quien las adquirirá al cambio de compra cotizado en el mercado el día de la operación. La oferta al mercado se efectuará tan pronto estén disponibles las divisas en la posición de la entidad bancaria propietaria de las mismas. Séptima. — Las oficinas de cambio admitirán las divisas por cuenta del Instituto Español de Moneda Extranjera, quien señalará semanalmente el tipo de cambio que deben aplicar, teniendo en cuenta el promedio del cotizado la semana anterior en el mercado. Octava. — Los titulares de declaraciones de importación de mercancías liberalizadas, de licencias de importación o de autorizaciones administrativas de pagos podrán libremente adquirir en el mercado, a través de la entidad bancaria delegada que elijan, las divisas que precisen al efecto. Estas adquisiciones deberán efectuarse dentro de los diez siguientes a la fecha de la autorización de compra del Instituto Español de Moneda Extranjera. Novena. — Las divisas adquiridas según la norma anterior deberán ser utilizadas exclusivamente en las atenciones para que

fueron compradas, y dentro de los plazos de validez de las respectivas declaraciones o licencias cuando se trate de pagos por importaciones de mercancías. Las divisas no utilizadas deberán ser vendidas en el mercado dentro de los quince días siguiente al en que haya finalizado el plazo de validez de la autorización en razón de la cual fueron adquiridas. Décima. — A efectos estadísticos y en su caso de comprobación, las entidades bancarias con funciones delegadas deberán dar cuenta diariamente al Instituto Español de Moneda Extranjera de todas las divisas que hubieren comprado el día anterior en el mercado, con expresión detallada de cada partida adquirida, clase de divisa, concepto de la operación, nombre o razón social del vendedor, origen o procedencia de las divisas y, en su caso, del número de la licencia de exportación y mercancía objeto de la misma. Igualmente y a los indicados efectos, la Banca delegada deberá comunicar diariamente al Instituto Español de Moneda Extranjera las divisas vendidas el día anterior en el mercado, con expresión de las clases de estas, nombre o razón social del comprador, finalidad de la adquisición y, en su caso, número y fecha de la declaración o licencia de importación, con mención de la mercancía objeto de esta y de la autorización de compra. Undécima. — Las oficinas de cambio deberán comunicar al Instituto Español de Moneda Extranjera — carta urgente las de Madrid y telegráficamente las de provincias — al final de cada semana las divisas adquiridas durante la misma, con indicación del tipo de cambio aplicado, a fin de que dicho Instituto, por cuya cuenta se efectúan las compras, pueda practicar, también semanalmente, las correspondientes liquidaciones. Duodécima. — Para las divisas no comprendidas en el anexo "b" de estas normas, el Instituto Español de Moneda Extranjera fijará cambios compradores y vendedores en paridad con los vigentes en el mercado para las divisas cotizadas en el mismo. Estos cambios se publicarán por dicho Instituto al principio de cada semana y registrarán durante la misma, salvo instrucciones en contrario. Las operaciones de compra o venta que de las mencionadas divisas realice la Banca delegada por cuenta de sus clientes, se efectuarán a través del Instituto Español de Moneda Extranjera. Decimotercera. — La Banca delegada podrá comprar libremente los billetes de Bancos extranjeros que le fueren ofrecidos en España y negociarlos ulteriormente por: a) venta a españoles residentes en España, de acuerdo con las autorizaciones de compra, de carácter general o particular expedidas por el Instituto Español de Moneda Extranjera; b) venta a otros Bancos con funciones delegadas; c) remesa a una plaza extranjera, siempre que sean reembolsados en alguna de las divisas admitidas a cotización en el mercado y d) cesión al Instituto Español de Moneda Extranjera en cuanto a los billetes de los Bancos extranjeros que el mismo señale para las compras por las oficinas de cambio. A estas cesiones se aplicará el cambio especial que, con periodicidad semanal, determine dicho Instituto para las mencionadas compras. Decimocuarta. — Por el Instituto Español de Moneda Extranjera se dictarán las normas necesarias para el desarrollo y aplicación de las presentes, que derogar las de 12 de Abril de 1957, y las que entrarán en vigor en la fecha que determine dicho Organismo. Norma transitoria. — Lo establecido en la norma décima sobre consignación del nombre o razón social del vendedor no será de aplicación, cuando así lo desee el interesado, a las ventas o cesiones de divisas que se realicen al amparo de lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto Ley de 21 de Julio de 1959. Lo que digo a V. I. para su conocimiento, cumplimiento y demás efectos. Madrid, 25 de Agosto de mil no-

vecientos cincuenta y nueve. — Firmado: A. Ullastres. Anexo "A" Relación de Bancos autorizados para operar en el mercado de divisas. Banca López Quesada, Banca March, Banca Nazionale del Lavoro, Banco Alfaro, Banco de Almagro, Banco de Aragón, Banco Atlántico, Bilbao de Bilbao, Banco Central, Banco Coca, Banco Comercial Transatlántico, Banco Condal, Banco del Comercio, Banco de La Coruña, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Exterior de España, Banco General del Comercio y la Industria, Banco de Gijón, Banco Guipuzcoano, Banco Herrero, Banco Hipotecario de España, Banco Hispano Americano, Banco Hispano Suizo, Banco Industrial de Barcelona, Banco Ibérico, Banco Internacional de Comercio, Banco de Londres y América del Sur Ltd., Banco de Madrid, Banco de Málaga, Banco Mercantil Industrial, Banco Pastor, Banco Popular Español, Banco Riera y García, Banco Rural y Mediterráneo, Banco de San Sebastián, Banco de Santander, Banco de Siero, Banco Soler y Torrá, Banco Urquijo, Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Zaragozano, Credit Lyonnais, Crédito Navarro, Jover y Cia., La Vasconia, Société Generale de Banque. "B" Divisas que el Instituto Español de Moneda Extranjera ha declarado admitidas a cotización en el mercado de divisas, en observancia de lo dispuesto por el artículo sexto, apartado cuarto, del Decreto Ley de 21 de Julio de 1959: Coronas danesas, coronas noruegas, coronas suecas, deutsche marks (República Federal Alemana), dólares canadienses, dólares USA, florines holandeses, francos belgas, francos franceses, francos suizos, libras esterlinas, liras italianas, schillings austriacos.

Amenazas de muerte contra el ministro giego de Asuntos Exteriores

Por haber criticado a Grivas Atenas. — El ministro de Asuntos Exteriores, Averoff, ha declarado hoy que ha recibido una carta firmada con las iniciales "K. E. M." (Frente Eolico de Chipre), en la que se le amenaza con darle muerte por haber criticado al general George Grivas, el que fue dirigente de la "Eokka". "Tales ridículas amenazas — dijo — no pueden influir en mis pensamientos". Por su parte, Grivas, preguntado sobre la misma cuestión, manifestó que ello era "una invención de mis enemigos en Grecia y en Chipre", añadiendo que él no tenía relación con la "K. E. M." o con cualquier otra organización semejante". —Efe.

Catástrofe ferroviaria en Bosnia

Cayeron al río desde ocho metros de altura dos vagones, pereciendo catorce personas Méjico. — Acerca del fuerte terremoto que se ha registrado en la costa mexicana del golfo de Méjico, se sabe que ha causado el hundimiento de gran número de edificios en el puerto de Costzacoalcos y en la población de Nanchitl. Se calcula que el número de muertos sea de 20 y de 50 a 200 los heridos. Se estiman en varios millones de pesos los daños materiales. —Efe. FATAL ATERRIZAJE Asunción (Paraguay). — El piloto y una pasajera han resultado muertos en el aterrizaje forzoso que un avión "Comet" de las líneas aéreas argentinas se ha visto obligado a efectuar cerca de esta ciudad. La pasajera muerta era una española de setenta y tres años de edad, doña Antonia Alberti de Ruiz, que se dirigía a Trinidad. La infeliz viajera fue víctima solo indirecta del percance del avión, pues su fallecimiento se debió a un ataque cardíaco sin duda provocado por aquel. —Efe. SE ESTRELLA UN HELICOPTERO Base aérea de Westover (Massachusetts, EE. UU.). — Se anuncia la muerte de cinco pasajeros y dos tripulantes de un helicóptero de la octava fuerza aérea norteamericana, al estrellarse dicho ingenio a 18 kilómetros al Norte de la base de Thule (Groenlandia), a la que represa base desde Kanak. —Efe. CATÁSTROFE FERROVIARIA Trieste. — En Baja Luke (Bosnia), ha descarrilado un expreso de Sarajevo a Zagreb sobre un puente, por causas que no se han determinado aún. Destrozado el puente en una longitud de veinte metros, cayeron al río que salvaba aquél la locomotora, el coche correo y un coche de segunda clase. El conductor del tren salvó su vida al saltar de la locomotora en el momento en que ésta caía desde el puente, pero se encuentra gravemente herido. Los últimos informes señalan que el puente ha quedado completamente destruido y que el tren cayó al río desde una altura de ocho metros. El coche correo y dos vagones de pasajeros que cayeron al río han quedado completamente destruidos. Algunos de los ocupantes de los coches que cayeron al río, se pusieron a salvo ellos mismos nadando hasta las orillas, varios cuerpos han sido encontrados en el agua. Los últimos informes recibidos señalan que el número de pasajeros muertos asciende a catorce y el de heridos a cuarenta y dos. La mayor parte de los viajeros eran veraneantes que se dirigían a la Costa yugoslava. —Efe.

Guerra de modas!

Viena. — El "Rev de la Moda" vienesa, Frad Admittler, ha declarado la guerra a París. "Las faldas se llevarán más largas este invierno ha manifestado no más cortas". Admittler presentó a la Prensa algunos de sus modelos de la colección Otoño-Invierno, cuyas faldas están a 40 o 42 centímetros del suelo. Los colores empleados en esos modelos son las distintas tonalidades del marrón y las chaquetas son también más largas que las creadas por Sant Laurent. Admittler presentará oficialmente su colección el próximo día 15 de Septiembre. —Efe.

Un muerto y un herido en accidente de automóvil

El camión que ocupaban chocó contra un árbol cerca de Villodrigo Violento incendio en un almacén de Miranda Pampliega. (De nuestro correspondiente). — A la una de la tarde de hoy fueron traidos, en un coche de turismo, el Ambulador del Segundo de Enfermedad de Pampliega, el obrero Andrés Gómez Ramos, de 22 años de edad, soltero, natural de Arroyo de la Luz (Cáceres) y Juan Barrios Pérez, chófer, de 27 años de edad, el primero de los cuales falleció momentos después de ingresar en dicho Centro benéfico. Ambos ocupaban un camión conducido por Juan Barrios, cuyo vehículo sufrió un accidente en el kilómetro 43 de la carretera de Burgos-Portugal, término municipal de Revilla Vallejera, chocando contra un árbol e incendiándose. El chófer sufre lesiones de pronóstico reservado. Dicho camión se dirigía desde Badajoz a Villodrigo. El Juzgado de paz de esta villa practica las oportunas diligencias. luter.r-urillio.ofersujoc

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En una sesión de bastante oferta y escasa demanda, se produjeron descensos casi absolutos y algunos de cierta cuantía. —Cifra. Bilbao. — Cotizaciones. Fondos públicos: interior, 79,80; Amortizable 4 por 100, 1951, 98,40; Lotes, 100,25. Acciones: Banco central, 447; España, 15; Hispano, 390; Hidro-Española, 235; Nuevas, 219; Iberduero, 254; ídem, 3,5 por 100, 252; ídem 1952, 239; ídem 1957; Viejas, 227; ídem Nuevas, 262,8; Sevillanas, 134; ídem Nuevas, 128,50; Minas Rif, 460; Hornos, 173,50; Ebro, 360; Telefónicas, 195; Fefasa, 162; Papelera 5 por 100, 95. Obligaciones: Iberduero, 71,50; ídem 1955, 83,30.

BANCO DE SANTANDER

BANCA. — BOLSA. — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 BURGOS

Un muerto y un herido en accidente de automóvil

El camión que ocupaban chocó contra un árbol cerca de Villodrigo

Violento incendio en un almacén de Miranda

Pampliega. (De nuestro correspondiente). — A la una de la tarde de hoy fueron traidos, en un coche de turismo, el Ambulador del Segundo de Enfermedad de Pampliega, el obrero Andrés Gómez Ramos, de 22 años de edad, soltero, natural de Arroyo de la Luz (Cáceres) y Juan Barrios Pérez, chófer, de 27 años de edad, el primero de los cuales falleció momentos después de ingresar en dicho Centro benéfico. Ambos ocupaban un camión conducido por Juan Barrios, cuyo vehículo sufrió un accidente en el kilómetro 43 de la carretera de Burgos-Portugal, término municipal de Revilla Vallejera, chocando contra un árbol e incendiándose. El chófer sufre lesiones de pronóstico reservado. Dicho camión se dirigía desde Badajoz a Villodrigo. El Juzgado de paz de esta villa practica las oportunas diligencias. luter.r-urillio.ofersujoc

INCENDIO EN UN INMUEBLE DE MIRANDA DE EBRO

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro correspondiente). — A las seis y cuarto de la tarde de hoy, varios viandantes se apercebieron de que por la parte posterior de la casa número 15 de la calle de Queipo de Llano — que consta de dos pisos y planta baja, dedicada ésta a almacén de frutas — y propiedad de casa y almacén de los herederos de la viuda de don Vicente López, salían llamaradas del tejado, producidas al parecer por haberse prendido los cajones envases de la fruta y virtutas que envuelve la misma, almacenados en un patio. Las llamas, que se elevaban hasta el tejado, no fueron vistas por el vecindario a causa de que en esos momentos no se encon-

traba ninguno en sus respectivos domicilios. El fuego hizo presa en el techo del tejado y en aquellos momentos se dieron cuenta los viandantes, avisando a los dueños, que estaban en el exterior del inmueble. Rápidamente fue cursado aviso al retén de bomberos, que se presentó a los pocos momentos y en vista del incremento del fuego, que impresionó al principio más de lo que en realidad fue, se solicitó el auxilio de la bomba de F. E. F. A. S. A., que inmediatamente se presentó, con los técnicos y jefes de la ciudad factoría. El vecindario, desde el primer momento, se prestó a colaborar en la extinción del fuego y ante el temor de que éste se propagara a la totalidad de la casa, fue recabado el auxilio del Parque de bomberos de Vitoria, que se presentó a las siete y cuarto de la tarde, cuando ya el siniestro estaba dominado. A consecuencia del incendio se destruyó la techumbre del edificio, cayendo las escombros sobre los segundos pisos de dicho inmueble y quemándose también los bastidores de las galerías de la parte posterior. Afortunadamente no se han producido desgracias personales y las pérdidas producidas en el edificio — que estaba asegurado — se calculan en unas 300.000 pesetas. Desde el primer momento estuvieron presentes en el lugar del suceso, el alcalde accidental, don Enrique Sanjurjo; concejal señor Villarias; aparejador señor Aguiló; comisario de Policía, señor De Castro; fuerzas de la Guardia Civil, al mando de teniente señor Rojo y otras de la Policía Municipal, así como gran número de convecinos, que trabajaron denodadamente en el salvamento de enseres.

AUTOMOVILISTAS LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

tiene una extensa organización en España y en el extranjero, a la que puede Vd. acudir en caso necesario. Asegure su coche, en las mejores condiciones contra: incendios, robos, desperfectos, responsabilidad civil, etc. Subdirecciones en Burgos: Vitoria, 10 pral. Agencias: en todos los pueblos importantes de la provincia.

Piden el retiro tres tenientes generales norteamericanos

Washington. — Tres de los cinco tenientes generales de la Infantería de Marina norteamericana, entre los que se encuentra el hermano del general Nathan F. Twining, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor, han solicitado el retiro a partir del próximo día 1 de Noviembre. La decisión de los tres tenientes generales, que ha causado la consiguiente sorpresa, ha sido confirmada por el representante de California, Craig Hosmer, quien ha comentado la nueva ley de retiro, causa de la petición formulada por los tres altos militares. Los oficiales de la Marina y de la Infantería de Marina, condecorados por sus servicios en combate, al cumplir la edad reglamentaria para el retiro, eran ascendidos al grado inmediatamente superior, pero la nueva ley, que entra en vigor el 1 de Noviembre, cancela este privilegio.

El Cardenal obispo de Berlín escala el Mont Blanc

Con sus 46 años es el purpurado más joven del Sacro Colegio Turin. — El Obispo de Berlín Cardinal Julius Döpfner, de 46 años de edad, el miércoles más joven del Sacro Colegio Cardenalicio, ha escalado la montaña más alta de Europa, el Mont Blanc, de 4.810 metros, según informa el periódico "L'Espresso". Añade el diario que el Cardenal efectuó la escalada acompañado por otros tres sacerdotes alemanes, los cuales fueron dirigidos por dos guías alpinos italianos. —Efe.

Administradores apostólicos para diócesis húngaras

Ciudad del Vaticano. — "Magyar Kurir", agencia católica húngara de información, anuncio que habían sido aprobados por el Gobierno comunista los nombramientos de administradores Apostólicos para cuatro diócesis de Hungría. Entre dichas designaciones, confirmadas ahora en el Vaticano, está la de Mons. Artur Schwarz-Eggenhofer, para la archidiócesis de Esztergom, sede del Cardenal Mindszenty. Estos nombramientos eclesiásticos son los primeros realizados en Hungría desde que el Gobierno comunista dispuso que las designaciones episcopales y los traslados de obispos y sacerdotes quedaban sujetos a aprobación oficial. — (O.F.I.M.)

Siembre mejor y ahorre el 30% de semilla con una SEMBRADORA mejor germinación gran cosecha LANS IBERICA, S. A. Velázquez, 41 - Madrid Representante en BURGOS Agustín González Mozo San Cosme, 2



SANTORAL

SANTOS DE HOY: Sts. Agustín, dr. fd., Hermetes, Alejandro, ob.; Julián, Pelagio, Cayo, mrs.; Moisés, anc.

SANTOS DE MAÑANA: La Degollación de San Juan Bautista, Santos, Sabina, Spacio, ob.; Andrés, pb.; Candelá, vg.; Pablo, mr.

CULTOS: SAN GIL. — Novena al Santa titular. Por la mañana, a las ocho y media; por la tarde, a las ocho, con exposición y adoración de la reliquia.

Los días 30, 31 y 1 de Septiembre será el ejercicio de las cuarenta horas, con sermón a cargo del superior de la residencia del Corazón de María, reverendo P. Ceollio Pérez.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS. — Fiesta de San Agustín. Hoy, a las ocho, misa rezada. A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, se expondrá Su Divina Majestad y rezada la estación y santo rosario, hará el peneirico del Santo el canónigo don Isidro Díaz Murugarren.

Acto seguido se cantará un motete y se reservará. Después de la función de mañana y tarde, se dará a adorar la reliquia del Santo.

Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad. Habiendo fallecido el ilustrísimo señor abad de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, de Burgos, don Angel Fuente, se comunica a todos los cofrades que la misa y funeral se celebrará en la parroquia de Santiago y Santa Agueda a las once de la mañana.

Los cofrades deberán acudir a dichos actos vestidos de hábito y con la insignia de la Cofradía, sin capa.

Acción Católica. Consejo diocesano de Mujeres. RETIRO ESPIRITUAL. El lunes, tendrá lugar en la capilla del Santísimo Cristo (S.I.C. B.M.) a las siete de la tarde, el retiro mensual, dirigido por el Reverendo Padre Joaquín Merino, C.M.D.

Este consejo invita a todas las señoras y ruega puntual asistencia a las asociadas.

Dirigentes comunistas hacia la Iglesia. Nueva Delhi. — Tres dirigentes comunistas de la India han manifestado públicamente su deseo de entrar en la Iglesia Católica. Los tres ocupaban puestos importantes en la organización del partido comunista indio, destacando el doctor Strenivasan, que durante más de diez años ha sido el director de la propaganda comunista en la India.

Corros. Hoy, XII aniversario de la trágica muerte de "Manoleté". Gregorio Sánchez, "Pacorro" y Antonio González, torearán el 13 de Septiembre la corrida de feria de Aranda de Duero.

Hoy, 28 de Agosto, se cumplen doce años de la trágica muerte en Linares, de Manuel Rodríguez Sánchez, "Manoleté" (q. e. p. d.), figura excepcional de la Tauromaquia, cuyo recuerdo está aún vivo entre los aficionados que admiraron su arte y aplaudieron sus triunfos al evocar hoy esta luctuosa efemerides, repovamos nuestras oraciones, por el eterno descanso del alma del malogrado torero cordobés. NOVILLADA EN ALMERÍA

Almería.—Novillada de feria. Reses de Juan Belmonte, Tarde ventosa. El rejoneador Joséchu Pérez de Mendoza obtuvo un gran triunfo y le fue concedida una oreja. Luis Alfonso Garcés realizó dos faenas variadas y al final de ambas dio la vuelta al ruedo, entre ovaciones. Rafael de Paula, estuvo deslucido en su primer, en el quinto oyo ovaciones. Paco Camino, vuelta en uno y aplausos en el último.

"CHAMACO" CORTO OREJAS EN BARCELONA. Barcelona.—Corrida en la plaza "Monumental". Lleno. Fueron lidiados tres toros de Gallardo y otros tres de los herederos de don María Montalvo, todos bien presentados, aunque mansurrograron y fueron de difícil lidia.

Bernadó tuvo una actuación vulgar no destacando en ambos toros. Chamaco" logró una faena temeraria en su primero, del que le otorgaron las dos orejas. En el quinto escuchó ovaciones. "Milquinto" oyó aplausos en los dos.

LOS CARTELES DE ARANDA. Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal). — La empresa "Jumillano", que lleva en arriendo esta plaza, ha ultimado ya los carteles de los festejos taurinos que tendrán lugar en la próxima feria de la Virgen de las Viñas. Las combinaciones no pueden ser más sugestivas y han de atraer a Aranda a un gran número de aficionados de toda la comarca y de las ciudades cercanas.

He aquí los carteles: Día 13 (domingo). — Seis toros de don Félix Moreno Ardanuy, de Sevilla, para Gregorio Sánchez, "Pacorro" y Antonio González. Día 14. — Seis novillos-toros de don María Sánchez de Terrores, de Salamanca, para Luis Alfonso Garcés, Paco Herrera y Manolo Carra. Día 19 (sábado). — Actuación del espectáculo cómico-taurino-musical "Llapisera - Carrusel 1959".

Se celebró ayer en Villafria el acto de entrega de despachos a los alumnos de la Milicia Aérea

Asistieron el segundo jefe de la Dirección general de Instrucción del Aire mandos militares, obispo auxiliar de la diócesis y autoridades civiles

A las once y cuarto de la mañana de ayer y en el campamento-escuela de Villafria tuvo lugar la entrega de despachos a los Caballeros alumnos de la Milicia Aérea Universitaria.

Asistieron al acto el general Montoya que representaba al capitán general de la región; segundo jefe de la Dirección general de Instrucción del Ministerio del Aire, coronel Martínez Vara de Rey; general López Dóriga; teniente coronel Ibarra; jefe del sector aéreo y que ostentaba la representación del general jefe de la Región Aérea Atlántica; obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Demetrio Mancosilla; secretario general del Gobierno civil, que representaba a la primera autoridad civil de la provincia; presidente de la Audiencia provincial, señor Molinero, en representación del de la Territorial; vicepresidente de la Diputación, señor Alonso Sandoval y alcalde en funciones, señor Pérez López.

Después el director del campamento-escuela de la MAU, coronel Pombo, dirigió una alocución de despedida en la que felicitó a los Caballeros alumnos ascendidos al grado de oficial y suboficial, dándoles atinados consejos de valor patriótico, castrense y moral, y concluyendo en un fervoroso vitor a Franco y otro a España.

Obras de restauración en la iglesia de Santa María del Campo y en el monasterio de S. Pedro de Cardena

En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 26 del actual, se insertan dos órdenes del Ministerio de Educación Nacional, por las que aprueban los proyectos de obras de reconstrucción de la iglesia de Santa María del Campo, monumento nacional, y de restauración en el monasterio de San Pedro de Cardena, también monumento nacional.

El primer proyecto, redactado por el arquitecto don Francisco Iñiguez Almech, importa 80.000 pesetas y afecta a las obras de recazo del muro que sobra de la pretil central de la escalera imperial de acceso al atrio de la iglesia, rechazando el enlosado de piedra que protege dicho muro.

Por lo que respecta al proyecto segundo, que asimismo ha redactado don Francisco Iñiguez y cuyo importe asciende a 100.000 pesetas, las obras a realizar son las de restauración del ala del claustro del siglo XI, del citado monumento.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS Trabajos tipográficos de toda clase ENCARGUELOS EN

Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS Vitoria, 13. Teléfono, 2852 Apartado, 46 PIDAN PRESUPUESTO SIN COMPROMISO!

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y INFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Bartrales Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón 24. — Teléfono 1912

E. VIGALONDO ERRASTI GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 16. — Teléfono 6098

Federico Gascon MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1532

BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Analisis Clínicos Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 2 - Teléfono 5590

Hoy, 28 de Agosto, se cumplen doce años de la trágica muerte en Linares, de Manuel Rodríguez Sánchez, "Manoleté" (q. e. p. d.), figura excepcional de la Tauromaquia, cuyo recuerdo está aún vivo entre los aficionados que admiraron su arte y aplaudieron sus triunfos al evocar hoy esta luctuosa efemerides, repovamos nuestras oraciones, por el eterno descanso del alma del malogrado torero cordobés. NOVILLADA EN ALMERÍA

Almería.—Novillada de feria. Reses de Juan Belmonte, Tarde ventosa. El rejoneador Joséchu Pérez de Mendoza obtuvo un gran triunfo y le fue concedida una oreja. Luis Alfonso Garcés realizó dos faenas variadas y al final de ambas dio la vuelta al ruedo, entre ovaciones. Rafael de Paula, estuvo deslucido en su primer, en el quinto oyo ovaciones. Paco Camino, vuelta en uno y aplausos en el último.

"CHAMACO" CORTO OREJAS EN BARCELONA. Barcelona.—Corrida en la plaza "Monumental". Lleno. Fueron lidiados tres toros de Gallardo y otros tres de los herederos de don María Montalvo, todos bien presentados, aunque mansurrograron y fueron de difícil lidia.

Bernadó tuvo una actuación vulgar no destacando en ambos toros. Chamaco" logró una faena temeraria en su primero, del que le otorgaron las dos orejas. En el quinto escuchó ovaciones. "Milquinto" oyó aplausos en los dos.

LOS CARTELES DE ARANDA. Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal). — La empresa "Jumillano", que lleva en arriendo esta plaza, ha ultimado ya los carteles de los festejos taurinos que tendrán lugar en la próxima feria de la Virgen de las Viñas. Las combinaciones no pueden ser más sugestivas y han de atraer a Aranda a un gran número de aficionados de toda la comarca y de las ciudades cercanas.

He aquí los carteles: Día 13 (domingo). — Seis toros de don Félix Moreno Ardanuy, de Sevilla, para Gregorio Sánchez, "Pacorro" y Antonio González. Día 14. — Seis novillos-toros de don María Sánchez de Terrores, de Salamanca, para Luis Alfonso Garcés, Paco Herrera y Manolo Carra. Día 19 (sábado). — Actuación del espectáculo cómico-taurino-musical "Llapisera - Carrusel 1959".

En el Hotel Avila se celebró el banquete nupcial, terminado el cual la feliz pareja, a la que deseanos eterna luna de miel, salió en viaje de novios hacia Bilbao, Zaragoza y la Costa Azul.

Ortega - Francés. También se celebró ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita Lucy Frances Pérez y el profesor del Colegio de Chamberí, de Madrid (Hermanos Maristas), don Alfonso Ortega González.

Tuvo lugar la ceremonia a las doce y media de la mañana, en la iglesia de San Cosme, en la que hicieron su entrada los novios a los acordes de solemne marcha nupcial. Ella, que lucía precioso vestido blanco de algodón brochado, con velo de tul ilusión y corona de flores, iba del brazo de su padrino, don Julián Ortega González, hermano del contrayente. Por su parte, éste, de etiqueta, llevaba del brazo a la prima de la desposada, doña Pilar Francés de Elia, madrina.

Bendijo la unión el reverendo P. Jesús Iraola, O.F.M., quien pronunció una sentida plática. Después fue suscrita el acta matrimonial, que firmaron por parte de la desposada su padre don Onésimo Francés Herrera y don José María Francés Gil, médico, y en representación del novio, su hermano don Eutiquiano Ortega, don José Clabillo, empleado de la Delegación provincial Administrativa de Educación Nacional y don Sebastián Martí Velez, profesor del colegio de Chamberí.

En el Hotel Avila se celebró el banquete nupcial, terminado el cual la feliz pareja, a la que deseanos eterna luna de miel, salió en viaje de novios con dirección a Madrid y otras poblaciones.

En el Hotel Avila se celebró el banquete nupcial, terminado el cual la feliz pareja, a la que deseanos eterna luna de miel, salió en viaje de novios con dirección a Madrid y otras poblaciones.

En el Hotel Avila se celebró el banquete nupcial, terminado el cual la feliz pareja, a la que deseanos eterna luna de miel, salió en viaje de novios con dirección a Madrid y otras poblaciones.

VIII Curso de Verano del Instituto «Francisco Suárez»

"Función de la institución monetaria" tema del coloquio que dirigirá hoy don Clemente Orcajo, subdirector de la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros

El R. P. José Antonio Aldecoa, de la Compañía de Jesús, tratará sobre "Fundamentos de la ley natural" en la sesión matinal de seminario

Ayer disertó el Dr. Fuyo Alvarez sobre "Reflexión del Occidente"

Ayer por la tarde, en el Circolo de la Unión, se celebró el anunciado coloquio-conferencia que dirigió el Dr. Fuyo Alvarez, catedrático de Universidad. Presidieron el acto el gobernador civil de la provincia, vicepresidente de la Diputación, el presidente del Circolo de la Unión, los señores delegados provinciales de Información y Turismo y Vivienda y el sujeto provincial del Movimiento.

Comenzó el conferenciante expresando su gratitud al Instituto «Francisco Suárez» por su invitación a hablar ante tan selecto público. Aludió a la crisis institucional de nuestro tiempo que Churchill caracterizó diciendo que el siglo XIX fue la época de los grandes hombres y pequeños problemas y el siglo XX de los pequeños hombres y grandes problemas. La gravedad del problema actual en lo que es en el proceso institucional; hay pues que incluirse en la dinámica de la historia para resolver los grandes problemas de la institucionalización.

Sistemáticamente planteó la estructura estratégica del presente caracterizado por la concentración de recursos humanos en dos puntos focales, desde donde se está disputando la posibilidad de que toda la tierra pueda gobernarse desde un aparato de poder: Moscú o Washington. Se está produciendo una globalización de la Historia. Por primera vez la Historia se puede llamar verdaderamente Historia Universal. Fenómenos políticos lejanos, por ejemplo en el Laos, son problemas de los que no se puede prescindir aun en el campo nacional. Al mismo tiempo el desarrollo de la estrategia militar ha reducido el planeta a un teatro táctico único.

Señaló que no debemos caer en el engaño de que se trata de una revolución industrial, sino total, para poner a Rusia en un nivel superior, puesto que han anunciado que nuestros nietos serán comunistas. Existe una lucha por la hegemonía del Mundo. El hombre de la segunda mitad del siglo veinte se va a encontrar ante una situación nueva, ante la que es menester disponer de un repertorio de conceptos políticos que la aclaren. Pero los conceptos políticos de desarrollo son siempre históricos, deben ser construidos con respecto a la Historia; tal es de material de que dispone el teórico de la política.

La hegemonía define una capacidad de desarrollo, una mayor responsabilidad frente a la marcha de los acontecimientos. Alude a la teoría de Jaspers sobre un tiempo-éje: hacia el siglo V había distintos puntos, India, China, Egipto, fermentando la capacidad intelectual, y se había puesto en marcha el proceso histórico. De estas posibilidades instantes, el griego solo puso en marcha este proceso de occidentalización de la Historia. Lo que el griego aporta es la actitud ontológica ante la realidad, sin ser dominado por esa realidad en griego.

Añadese el sentido tomado del Derecho: la capacidad de objetivación de las relaciones jurídicas entre los hombres. La Revelación Cristiana da la respuesta en su gran síntesis teológica. Añade para la comprensión de nuestra época la distinción clave entre Cristianismo y Cristianidad. El primero comprende la religión cristiana, dogmas, etc. La segunda fundamenta en el Cologuio los señores Ormiev, Sáiz Rodríguez, la doctora Vernacchia y el P. Elorduy, SEMINARIO MATINAL.

Dirigido por el doctor Agustín de Asís, catedrático de Filosofía del Derecho en la Universidad de Granada, tuvo lugar un seminario sobre el tema «Forma y función». Tras la brillante exposición del doctor de Asís se suscitó un animado e interesante diálogo en el que tomaron parte el señor Durán, el P. Elorduy, el señor Codón, la doctora Vernacchia, y los PP. Martínez Macho y Aldecoa y don Marceano Martínez.

PROGRAMA PARA HOY Sesión de seminario. Ponente: Reverendísimo Padre José Antonio Aldecoa, de la Compañía de Jesús. Tema: «Fundamentos de la ley natural». Lugar: Academia de Derecho. Hora: por la mañana, a las 9,30. Conferencia-coloquio. Director: don Clemente Orcajo, subdirector de la Caja de Ahorros del Circolo Católico. Tema: «Función de la institución monetaria». Lugar: Circolo de la Unión. Hora: por la tarde a las ocho.

EXCURSION SUARECIANA A BRIVIESCA, OÑA, MEDINA DE POMAR Y VILLARCAYO. Tendrá lugar el próximo día 30. Información y detalles en la Secretaría general de los Cursos Suareciacos, Miranda, 3, segundo.

INDUSTRIALES Comerciantes anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

Mira... otro LANZ

Representante en BURGOS Agustín González Mozo San Cosme, 2

LANZ por toda España

LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - MADRID

Escuela de Maestría Industrial

Apertura de matrícula

Desde el día de la fecha y hasta el 15 del próximo mes de Septiembre, en las horas de once a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde, queda abierto en la secretaría de esta Escuela el plazo para cursar los estudios de aprendizaje, maestría (plan anterior) e iniciación profesional (segundo curso). En cuanto a la matrícula de primer curso de iniciación será objeto de una próxima convocatoria con arreglo a las normas que se esperan de la Superintendencia.

APRENDIZAJE INDUSTRIAL. Los alumnos que aspiren a ingresar en este grado de enseñanza deberán acreditar tener cumplidos catorce años o cumplidos dentro del año actual. Aquellos que hayan cursado el cuarto período de Enseñanza Primaria —de iniciación profesional— y los que tengan aprobado el primer año del bachillerato ingresarán sin prueba alguna. Los demás escolares habrán de someterse a un examen de ingreso en la fecha y condiciones que se anunciarán oportunamente.

Los derechos de inscripción de matrícula serán de veinticinco pesetas, en papel timbrado de Pagos al Estado. Los beneficiarios de títulos de familias numerosas abonarán el cincuenta por ciento de tales derechos si pertenecen a la primera categoría y estarán exentos totalmente si son de segunda. Los alumnos que tengan aprobados el primero y segundo curso de aprendizaje se matricularán sin más requisitos que el abono de la matrícula. Estos estudios se desarrollarán en régimen diurno y nocturno.

MAESTRIA (Plan anterior). Los alumnos que tengan aprobados los tres cursos del grado de aprendizaje de dicho plan podrán matricularse en el primer de Maestría abonando la matrícula de cincuenta pesetas en papel timbrado de Pagos al Estado, salvo los alumnos becarios de cualquier clase, cuya matrícula es gratuita.

INICIACION PROFESIONAL. Los alumnos aprobados en las asignaturas de primer curso podrán hacer la matrícula en las condiciones de siempre, es decir, con carácter gratuito. Respecto a los que tengan pendientes de aprobación algunas asignaturas, han de verificar primeramente el examen de las mismas.

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Caballería Cazadores de España n.º 11. Necesitando este Cuerpo adquirir una máquina de lavar, escurridora y secadora, por el sistema de concierto directo con promoción de oferta, se admiten éstas en sobre cerrado, hasta las trece horas del día 10 del próximo mes de Septiembre, dirigidas al teniente coronel mayor, obrando en las oficinas de Mayoría los pliegos de condiciones legales a disposición de los señores licitadores.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 22 de Agosto de 1959.

SUBASTA. El día 21 de Septiembre próximo a las 9:30 horas, tendrá lugar en la Jefatura provincial del Movimiento de Alava, Castilla 2, Vitoria, la venta en pública subasta de una finca rústica, propiedad de F. E. T. y de las JONS, sita en jurisdicción de LAPUEBLA DE ARGANZON (Burgos) de dos hectáreas, setenta y cuatro áreas, sesenta y cinco centiáreas, siendo el precio tipo de esta subasta la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas.

CONDICIONES. — Para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar previamente una cantidad equivalente al 10 por 100 del tipo, no admitiéndose posturas que no cubran la totalidad del citado tipo, ni tampoco pujas inferiores a quinientas pesetas; los títulos de propiedad estarán de manifiesto en la citada Jefatura Provincial, entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación y también lo estarán los pliegos de condiciones que han de regular la Subasta.

Vitoria a 17 de Agosto de 1959. El Subjefe Provincial del Movimiento. — ANTONIO BERNARDIN.



DESDE MADRID

La presentación de "Didí"

Triunfo de las "alegrías sevillanas" sobre la "samba"

Apotheosis de Di Stéfano.- Pachín continúa inédito

Les supongo a todos informados del partido de presentación del Madrid, ante sus socios y seguidores, en la noche del martes, frente al Fortuna, campeón de Holanda. Decirles que los locales capitularon a los visitantes por el tanteo de 8-3, no implica nada noticiable a estas alturas. Limitémosnos, pues, a hacer una serie de "apostillas" relacionadas con este encuentro.



Madrid. — Por primera vez han actuado en Chamartín las cinco primeras figuras de la delantera del Real Madrid: Canario, Didí, Di Stéfano, Puskas y Gento. (Foto Gil del Espinar).

La primera de ellas tiene que corresponder a la concurrencia. Extraordinaria y para el cronista, sorprendente. Exceptuadas ciertas localidades de precio máximo —continúan de veraneo los madrileños económicamente fuertes— el impresionante recinto madrileño, registró un lleno total. Uno se explica que para el Madrid no haya jugador caro, a la vista de cómo le respondió el público. Lo mismo da que se llame Didí o Pelé, sobre quien Samitier continúa emachacando.

Claro que ese llenazo también está explicado por el grado de expectación suscitado por el enorme Didí, formando ala con el también brasileño —aunque no «moreno»— Canario. Y como éste es el motivo principal de nuestra crónica, nos detendremos en dicho aspecto y pasaremos por alto otros motivos de comentario que este partido podría brindar, como es la disciplina, actividad y buena técnica exhibida a lo largo del primer tiempo por el «Fortuna», en el que volvimos a ver al «efímero» Wilkes, con su impecable «dribling» pero con muchos años a la espalda.

El nadador argentino Alfredo Camarero vence en la travesía colectiva del Canal de la Mancha

Se lanzaron al agua 38 participantes

Cabo Griz Nez (Francia).—A primeras horas de esta madrugada han tomado la salida para la travesía colectiva del Canal de la Mancha, treinta y ocho nadadores. La prueba estaba organizada por el «Daily Mail».

Uno de los tripulantes de los barcos de escolta que volvieron, informó que el mar está más violento de lo que se esperaba. La holandesa Free tuvo que ser sacada del agua por su barco de escolta. Se pidió un médico para cuando la embarcación llegase a su destino.

La salida la dió el propio organizador de la competición, Butlin.

De los treinta y nueve participantes, quince no han iniciado la carrera y de los veintitrés restantes, dos se han retirado. La holandesa Weembhoff abandonó debido al frío.

El nadador Cesars llegó a Dover y se desconocen las razones por las que ha abandonado.

El nadador lbanés Ghandur no tomó la salida afirmando que el mar estaba muy movido para él y que realizaría el intento solo, el próximo viernes o sábado.

Juegos deportivos amateurs

Bodas de Oro

Partidos de fútbol que se celebrarán el próximo domingo, día 30, correspondientes al campeonato organizado por «Educación y Descanso», para clubs modestos.

OTRO QUE TUVO QUE ABANDONAR

Dover. — Ha sido, por fin, localizado, el nadador portugués Primi Ferreira, que se encontraba desaparecido desde primeras horas de esta madrugada. Al parecer, Ferreira se encuentra en un hotel de Calais.

Nota-circular de la Federación Guipuzcoana de Fútbol

La Federación Guipuzcoana de Fútbol nos envía para su publicación la siguiente nota-circular:

Folkstone. — Alfredo Camarero, de 28 años de edad, nadador argentino, que ha venido en la travesía colectiva del Canal de la Mancha, ha sido enormemente ovacionado por las personas que se encontraban en la orilla inglesa. Después de iniciar, en vapor, el viaje hasta Dover, donde le esperaba miles y miles de entusiastas de la natación, Camarero realizó su travesía en línea recta, desde Cabo Griz Nez hasta Dover, pero ya cerca de la costa inglesa fue desviado por las mareas hasta Folkstone.

Particularmente acudimos a Chamartín con la ilusión de ver cómo encajaba Pachín en el campeonato conjunto madrileño. No tuvimos oportunidad de verlo, ya que se mantuvo en la posición de lateral izquierdo a Casado, pese a que cada avance del exterior derecha holandés —buen jugador— era un peligro evidente para Domínguez primero y Ebasanuco después. Así hasta que «Don Felitas», mediado el segundo tiempo, terminó ordenando la salida de Lesmes; pero a Pachín no se le brindó la ocasión. Sin embargo, pensamos que ya la encontraré, porque a este respecto no nos queda más que ratificarnos en lo que ya dijimos en otra crónica: entre el toco acconar de Marquitos; la lenta e insegura colocación de Casado y al veterania, ya un poco caduca de Lesmes, Pachín puede y debe encontrar la oportunidad de erigirse en titular.

CLASIFICACION GENERAL Dover (Inglaterra). — La clasificación final de la travesía colectiva del Canal de la Mancha es como sigue:

- 1. Alfredo Camarero (Argentina), 11 horas, 48 minutos 26 segundos.
2. Herman Willemse (Holanda), 12 horas, 49 minutos.
3. Joaquim Pereira (Portugal), 13 horas, 12 minutos, 13 segundos.
4. Helga Jensen (Dinamarca), 13 horas, 17 minutos 45 segundos.
5. Bronjen Jas (Pakistán), 13 horas, 53 minutos, 38 segundos.
6. Alá el Din el Nawab (Irak), 15 horas, 11 minutos.
7. Greta Anderson (EE. UU.), 15 horas, 25 minutos.
8. Myra Thopson (EE. UU.), 15 horas 35 minutos.
9. Bill Bristow (Inglaterra), 18 horas, 20 minutos.—Alfil.

¡Eso es mala suerte!

Bilbao.—Sobre ciento veintiocho kilómetros se ha corrido hoy la última etapa de la Vuelta Ciclista a Bilbao, organizada por el Frente de Juventudes.

Al principio de la carrera ha escapado Juan Sánchez, que llegó a hacer casi toda la etapa en solitario, llevando más de cinco minutos de ventaja a sus inmediatos seguidores su gran carrera se ha visto truncada a las puertas de Bilbao por dos accidentes: primero, por rotura del cambio, que le hizo perder algunos minutos, y después, en el barrio de Deusto, por abrirse en aquel momento el puente e impedirle el paso, lo que dió lugar a que le alcanzaran otros once corredores.

A pesar de haberse tomado los tiempos de llegada al puente, la victoria de la etapa ha correspondido a Lorenzo Echevarría, el sprint, que ha invertido tres horas, cincuenta y cuatro minutos y doce segundos; a continuación se clasificaron José Antonio Moreno, Félix Jáuregui, Antonio Sagarduy, Carlos Urrutibascua y Pedro Goenaga, todos en el mismo tiempo que el primero.

El vencedor absoluto de esta vuelta ha sido José Luis Bilbao.

La Vuelta Ciclista regional a Palencia

En la etapa de ayer se clasificó en cuarto lugar el mirandés Carmelo Rubio

Avila.—Se ha corrido la séptima etapa de la Vuelta Ciclista Regional de Palencia, Segovia-Avila, con un total de 108 kilómetros y dos puertos puntuales de primera categoría: Navacerrada y Los Leones. A pesar de lo duro de la etapa, los 51 corredores que salieron de Segovia entraron en la meta de Avila.

El puerto de Navacerrada fue coronado en primer lugar por Francisco Espinosa, seguido de Nicolás Pérez y José Romero y el de Los Leones por Francisco Espinosa seguido de Nicolás Pérez y Damían Carro.

La entrada en Avila se hizo por este orden: 1. Nicolás Pérez, de Reinosa, en 3-29-10; 2. Damían Carro, de Reinosa, ídem; 3. Esteban Martín, de Avila, en 3-31-09; 4. CARMELO RUBIO, DE BURGOS ídem; 5. Eduardo Arozamena, de Reinosa.

En la clasificación general ocupa el primer puesto Esteban Martín, de Avila, con 25-14-52; segundo de Julián Sanz, de Valladolid, 25-21-2; y Eduardo Arozamena, de Reinosa.

Para el puerto de la Montaña, ocupó el primer puesto Francisco Espinosa con 20 puntos. Por equipos va primero el de Reinosa, seguido de los de Liria y Avila.—Alfil.

El Juventud celebró ayer su primer encuentro amistoso en la Milanera

Presentación de los jugadores a la Directiva

Ayer tarde, a las cinco y media, celebró el Deportivo Juventud su primer partido de entrenamiento en el campo de la Milanera. Lo hizo enfrentándose al juvenil San Miguel, que, una vez más, prestó su entusiasta colaboración.

Entre el Osasuna y el Burgos medió la diferencia que era de esperar

Caras conocidas en el campo de San Juan.- Impresiones.- Breve resumen del viaje

Accediendo a la invitación hecha por la Directiva del Burgos Club de Fútbol, los redactores deportivos de la Prensa local, nos desplazamos ayer a Pamplona, juntamente con los componentes del equipo, entrenador y directivos, para presenciar el encuentro de fútbol concertado entre el Osasuna y el Club burgalés.

Según estaba previsto, partimos a las siete de la mañana, de la Plaza Mayor de nuestra ciudad y, tras una breve parada en Vitoria, para desayunar, continuamos viaje hasta nuestro destino, donde llegamos alrededor de las once.

El primer saludo, nada más entrar en el campo de San Juan, corre a cargo del ex-burgalesista Iborra, que con los restantes compañeros de equipo realizaban ejercicios de entrenamiento sobre el césped. Un césped que bien pudiera compararse con una mulleda alfombra. Tal es el magnífico estado de conservación. Iborra nos muestra su satisfacción, nos habla de lo intensivo de sus entrenamientos, que realizan por la mañana y por la tarde, bajo la excelente dirección de Elizaguirre.

A éste, todo corrección y simpatía, nos le presenta inmediatamente un directivo burgalés. Recordamos sus tiempos de guardameta en Burgos y charlamos amigablemente unos momentos; pocos, porque enseguida, tanto él como el mister burgalés, Guizarro, ordenan a sus muchachos que se preparen para jugar.

Lo hacen con rapidez y a las doce menos veinte da comienzo el encuentro.

Alineaciones:

«Osasuna»: Eusebio, (Vaqueiro); Egaña (Ocariz); González (Zoco); Zubizarre; Clauriz; (Esquirol); Antonio (Glaría); Recalde (Martínez); Alberto, (Recalde); Areta. (Soroa); Cerdan (Urrade) Iborra.

«Burgos»: Pacheco, (Alonso); Monasterio, (Julio); Goñi, Poli, (Armananzas); Zamanilla, (Monasterio); José Luis; Goñi, Resque, Angel, Argos, (Calleja), Rojo.

A éstos se les da como consigna en la caseta que jueguen con el mismo entusiasmo que si se tratase de un partido de Liga.

Los primeros minutos de juego son de dominio alterno. Acaso durante el primer cuarto de hora. Pero a partir de este momento, Osasuna pone de relieve su superior categoría y se hace dueño y señor, pese a los esporádicos contraataques de los blancos, que en la primera mitad cargaron el juego por la parte derecha insistentemente y, a

contestaremos que el Burgos cuenta de hecho con buenos elementos. Unos han dejado constancia de ello en los partidos que les hemos visto. Los otros, sin llegar a tanto, han evidenciado detalles que nos animan a estar confiados.

Al finalizar el encuentro y mientras presenciáramos la forma en que Elizaguirre selecciona teóricamente el portero titular, Eusebio, nos da cuenta de que la plantilla del Osasuna la componen actualmente veintitres jugadores, algunos de ellos muy jóvenes y que despuntan como auténticas figuras. Luego nos dice la oportunidad que ha tenido de fichar con el Sevilla por tres temporadas, percibiendo algo, así como ochocientos cincuenta mil pesetas. El Osasuna recibía a cambio un jugador destacado, a elegir entre tres y también una fuerte suma. Sin embargo, les ha parecido mejor seguir reteniendo en sus filas a Eusebio que, según propia manifestación, tiene cuerda todavía para rato.

Se han vestido ya nuestros representantes y después de despedirnos de Elizaguirre, Iborra nos conduce a comer al restaurante en que se hospeda con otros compañeros. Allí, al terminar, recibimos la visita del también ex-burgalesista Manceñido. Le preguntamos por su lesión y nos dice que continúa todavía de baja, ya que no termina de curar, pese al tiempo transcurrido. El mismo se asombra de que pueda andar normalmente, sin notar nada en absoluto y, en cambio, no pueda correr. Una pena, porque de este modo se encuentra desanimado, sin saber a qué atenerse respecto a la fecha de su posible reaparición.

Muchos querrán saber, en definitiva, si tenemos o no tenemos equipo. Pues bien, a éstos les

Baloncesto

TORNEO «BODAS DE ORO» DE LA CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO

Partidos y árbitros para hoy: Campo Zatorre.—A las siete y cuarto, S.E.S.A. — Otumña. Árbitros, señores Palacin I y Martínez; anotador, señor Baibás. Campo del Club Ciclista Burgalés. — A las siete y cuarto, S.E.U. — Club Ciclista. Árbitro, señor Hermsilla I; anotador, señor Gil.

El próximo domingo se celebra la Fiesta del Pedal

El Club Ciclista Burgalés celebrará el domingo la Fiesta del Pedal en el mismo paraje del año pasado, sitio denominado «La Media Luna», al lado de la Venta de «Los Tomillares», con arreglo al siguiente programa:

- A las 8.30 de la mañana. — Misa rezada en la parroquia de San Cosme y San Damián, por imposibilidad de poder oír en Ibeas de Juarros, como en años anteriores.
A las 10. — Formación de la Caravana Ciclista para salir inmediatamente en correcta formación hasta la pradera de «Los Tomillares».
A las 12.30. — Gim-Xhena ciclista reservada exclusivamente para señoritas, otorgándose interesantes premios a las participantes.
A la una. — Suelta de patos acuáticos en el vado de «La Media Luna», quedándose en propiedad de los participantes que logren capturarlos.
Después se celebrarán diversas pruebas de natación.
A las 2. — Comida campestre en la chopera de la pradera.
A las 4. — Diversos juegos recreativos.
A las 5.30. — Gran baile por la Orquesta de la Sociedad, hasta el anochecer.
A las 7.30. — Regreso de la caravana al Velódromo de la Quinta.

NOTAS. — Los excursionistas deberán presentarse a las nueve y media en el domicilio del Club, puesto que a las diez en punto ha de estar formada la caravana para emprender la marcha.

Las doce primeras señoritas que se inscriban para acompañar en bicicleta a la caravana, serán delicadamente obsequiadas por el Club. Al resto de los excursionistas se les hará entrega de un distintivo propio de la Fiesta del Pedal.

Las señoritas y caballeros que presenten mejor adornada la bicicleta, recibirán magníficos regalos. Las inscripciones para la comida campestre pueden hacerse en la Secretaría del Club hasta las diez de la noche del sábado, día 29.

Se aplaza el homenaje a Bahamontes en Madrid

A causa de la tormenta

Excursion turística a Santo Domingo de Silos

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

El domingo se disputará el Campeonato Provincial Juvenil de Ciclismo

Cada día UNA NOTA curiosa

A Tito le confunden con la reina del "strep-tease"

Belgrado. — La reina norteamericana del strep-tease, Gipsy Rose Lee, actualmente en Yugoslavia, ha sido confundida con el Mariscal Tito.

El equivoco no tuvo lugar, naturalmente, cuando la hermosa Gipsy se exhibía en uno de sus famosos números que dejan en suspenso a las plateas de Broadway, sino cuando, conduciendo su flamante Rolls-Royce, devoraba los kilómetros de una polvorizada carretera rural de los alrededores de Belgrado.

Su automóvil corría velozmente cuando una moto con dos personas se atravesó en su camino y, perdiendo el guardahorro, Gipsy detuvo el automóvil unos metros más allá y regresó para ver lo que había pasado, pero, con gran sorpresa, vio alejarse a los ocupantes de la moto a todo correr, abandonando al vehículo en medio de la carretera.

Al llegar al puesto de policía más próximo, para dar parte del incidente, la reina del strep-tease tuvo una apilación de todo lo ocurrido. «Señora, le dijo un sargento, sosteniendo azarado, debe saber que en Yugoslavia sólo existen dos tipos de Rolls-Royce y ambos pertenecen al Mariscal Tito.

Es evidente que los dos autores del accidente no consideraron oportuno permanecer en el lugar del mismo. — (Etel).

Caso insólito en Barajas

La honradez del taxista fue tan grande como la ingratitud del viajero a quien devolvió la cartera olvidada

Madrid. — El taxista Antonio Gómez de Santos condujo al aeropuerto de Barajas en su vehículo, al súbito norteamericano Howard L. Norris, quien iba a embarcar poco después para Barcelona.

A su regreso a Madrid, comprobó el taxista que el viajero había dejado olvidado en el interior del automóvil un bolso que contenía 800 dólares en billetes, otra importante cantidad en moneda de diversos países y dinero español. Aprehensivamente regresó al aeropuerto a tiempo de entregarle al viajero el bolso extraviado, para lo que hubo de efectuar la búsqueda del señor Norris.

El súbito norteamericano no quiso recompensar en absoluto al taxista y hasta se negaba a pagar el importe de la carrera que realizara Antonio Gómez para devolverle el bolso, y sólo ante la intervención de la autoridad procedió a entregar al taxista la cantidad de 25 pesetas, que marcaba el contador. — (Cifra).

Personalidad pedagógica de D. Andrés Manjón

Actualidad de un mensaje educativo

Por Braulio MANZANO S. J.

La adaptación — se ha escrito en España — es el concepto clave de la pedagogía contemporánea.

En efecto. El molde preconcebido de la escuela única ha dado paso a los más racionales y circunstanciados de la escuela diferenciada. La realidad de la vida, su progreso, arrinconan, por inservibles, los patrones únicos, para "ciudadanos universales", existentes únicamente en abstracto. UNA CONCEPCIÓN QUE NO PASARA

Se podrá poner en tela de juicio si este o el otro aspecto de los métodos avemarianos es o no conveniente para un tipo determinado de niños, de escuelas o de poblaciones. Lo que ya no queda suelto a discusión es que el ensayo concreto de las Escuelas del Ave-Maria se adapta a la perfección a los niños a quienes se destina. Y que se adapta porque la adaptación — ese concepto clave de la pedagogía contemporánea — preside el pensamiento y las realizaciones manjonianas.

La escuela en función del niño, de su naturaleza, de su idiosincrasia, de su destino temporal y eterno. Escuela humana por designarse a seres humanos, en proceso de formación todavía, más dignos de atención y ayuda cuanto más débiles e impotentes orgánica, individual y socialmente.

Escuela racional porque no obedece a una concepción caprichosa o improvisada de la educación sino a la realidad del niño, de su familia y de su ambiente y a planes y métodos capaces por sí para formarle y elevarle. Escuela española por ser para españoles y darse en España, nación con historia educativa propia y con modalidades y características geográficas, culturales y sociales peculiares y queridas por Dios Nuestro Señor. Escuela cristiana, no a espaldas o al margen de la Redención sino cara a ella, orientando y enderezando todo el fin único, total y supremo, recopilador y purificador de todos los otros fines varios, parciales e inferiores, de la salvación y de la felicidad eterna.

Esta es la concepción de la escuela de Manjón en sus rasgos fundamentales. No pasará porque responde al orden inmutable establecido y mantenido por el Creador. Pero la ambición, además, alegre. Que el alma del niño se oxigene. Que crezcan sus alientos para la vida, para la que él precisará. Y para ello que juegue, que actúe y goce en su actuación y se sienta más actor que espectador.

UNA CONCEPCIÓN PEDAGÓGICA HENCHIDA DE CREENCIAS

La Sangre del Cordero sin mancha fecunda toda la concepción educativa manjoniana. Escribe radicalmente en la fe en la obra de Dios y en la bondad de su ayuda para desarrollarla y complementarla en cuanto el hombre, el padre de familia, el maestro, el sacerdote, la sociedad, vienen obligados a ello.

Si, su concepción pedagógica está henchida de creencias. Cree en el poder transformador de la escuela. Esta para él es, "ante todo y sobre todo, casa de educación", que es decir, de momento de la vida, de impulsión y de preparación para ella.

Ni siquiera le desalientan los gitanos. Contra el fermento de esta raza, contumaz a la civilización, él, para mejorarla, se lanza a una tarea especial. El pueblo granadino — y todos los pueblos — pueden ser elevados "merced a una labor y auxilio constantes, bien pensados y dirigidos".

Porque cree en la eficacia de la educación "adaptada", se revela contra los calcos serviles,

impersonales y denigrantes. No quiere que España sea "mona de Francia en la instrucción y en lo que no es instrucción, educación ni enseñanza". Tampoco que educadores y educandos merezcan la consideración de autómatas y no la de seres libres con ideas, voluntad, capacidad y gracia de Dios para perfeccionarse y gobernarse.

UNA CONCEPCIÓN INTEGRAL DE LA CULTURA

Repudia el rutinarismo y el memorismo, escuelas de tácticas foliolizadas y de mentalidades de enciclopedias.

No es de saber lo que, con carácter exclusivo, hace al hombre bueno. Antialfabetismo y cultura literaria o científica no son sinónimos o correlativos de un descenso de la criminalidad. El ámbito de la cultura es para Manjón, como para todos los grandes educadores cristianos, mucho más amplio.

Por cultura entiende "el cultivo del cuerpo y del alma, de la inteligencia y del corazón, del hombre pequeño y del niño grande". Humano y cristiano, su concepción de la educación y de la escuela abarca al hombre todo, en su integridad.

Paralelamente la realización, el quehacer escolar, es eminentemente práctico, como enderezado a la vida y a una vida íntegra, sin recortes en la orientación humana o en la actividad espiritual.

CONFÍA EN ESPAÑA Y EN SU SOCIEDAD

«Será preciso añadir que el catrónico universitario confía en España y en el patriotismo y religiosidad de las familias y de la sociedad española».

Familias y sociedad sienten el influjo del sacerdote que las potencia y dignifica. Ellas le construyen los palacios de sus niños pobres, las escuelas de sus Colonias "quizá — para su tiempo — más alegres, espaciosas e higiénicas de toda España". Ellas las completan con huertas y jardines, cármenes de los más bellos y mejor situados de Granada.

Siente con fuerza y propugna valientemente que para que la sociedad resulte educada, toda la sociedad, no solamente el sacerdote o el maestro, ha de empeñarse en ser educadora. "A tender un puente entre la Iglesia y la Escuela, el Cura y el Maestro se orientan sus "Hojas Evangelicas". Padres y Maestros unidos multiplican la eficacia de la obra educativa y su influjo social.

PRECURSOR EN CAPITALES ASPECTOS

La escuela avemariana con internados y huertas que funda en Sargentos merced a los bienes de su madre para niños y niñas de la Lora y comarcas circundantes, constituye un anticipo de la concentración de escuelas en núcleos rurales. A los 66 años de llevar a cabo, con fruto, su proyecto, viene a convenirse en que escuelas con ocho y menos niños que distan entre sí tres, dos e incluso un kilómetro, no pueden justificarse su existencia ni económica, ni educativa ni legalmente.

Nunca creyó don Andrés que bastara la labor de la escuela primaria para formar al hombre completo. Hay que educar desde la cuna al sepulcro, decía. La orientación de la doble escuela de Sargentos fue marca a d a n e t e agrícola. En las Escuelas del Triunfo, en Granada, organizó instituciones económico-sociales para atraer y capacitar mejor a los ex-alumnos. Instituye clases para adultos, a las que asisten más de 200 alumnos. Enseña en ellas un gitano maestro, don Enrique Amaya, que adquiere fama de ser "el gitano más leído y sabido de todos los gitanos y de toda la gitanería". Con la Casa de Artesanos, en la Cuesta de Chapiz, se anticipa a las Escuelas Profesionales de nuestros días.

Pero, sobre todo, acierta en el blanco de toda renovación pedagógica y social, con "lo joyita de sus amores", el Seminario de Maestros.

"El arte de los artes es modelar hombres y no hay arte que a este iguale". Para él el secreto de la escuela está en el maestro. "Dadme, decía, un buen maestro, y aunque no tenga una silla donde sentarse, allí se abrirá una escuela". E invitaba "a formar maestros cabales". Ellos — dictó en su última enfermedad — "han de ser y son la esperanza de la Patria". Los maestros y principalmente maestras que cada año aportan las setenta Escuelas del Magisterio de la Iglesia existentes actualmente en España, prueban de modo fehaciente que su exhortación ha perdido, al cabo.

ACTUALIDAD PLENA

Son innumerables las facetas del pensamiento manjoniano que le dan actualidad plena en la España de hoy.

Para maestros de escuelas rurales prefieren a los procedentes de medios campesinos: "los señoritos — escribe — rara vez ligam, rara vez pegan en las humildes aldeas".

Impugna el concepto de mera asignatura en la enseñanza del Catecismo y de la Religión. Fue muy alabado su trabajo sobre este tema en el Congreso de Valladolid. Con el establecimiento de capillas, dirección espiritual, Centros de Acción Católica, etc., en Grupos Escolares, Patronatos, Colegios, Institutos, Colegios Mayores, etc., ha venido a darsele la razón.

En la colación de becas revela un sentido práctico y de justicia, dignos de ser estudiados. Las fomenta en cuanto puede pero no es partidario de "educar pobres a lo rico" como nocivo corporal y anímico para los individuos, las familias y la sociedad en general.

LA PROPOSTA DEL CONGRESO DE EDUCACIÓN CATÓLICA DE 1923

Una visitante expresó en el álbum lo que se hallaba en el ánimo de la mayoría de los que, sin prevenciones, conocieron los escritos o las realizaciones de Manjón: "Las Escuelas del Ave-Maria debieran ser el modelo de la enseñanza reorganización de la enseñanza".

Con ocasión del Congreso de Educación Católica celebrado en Madrid el año en que falleció don Andrés (1923), tal deseo se convirtió en clamor. Por unanimidad se acordó solicitar del Gobierno que orientara la enseñanza, en cuanto fuera posible, conforme a las directrices y procedimientos manjonianos.

De la última ley de educación primaria de Italia se ha dicho que constituye un acto de fe en la capacidad de los maestros italianos. En ella se recogen e incorporan las aportaciones y avances de la Montessori, de las hermanas Agazzi, de Piccioni, Maltoni, etc.

El esfuerzo de Manjón y la claridad y el patriotismo de su pensamiento, si no con carácter exclusivo por su valor y simplicidad, son acreedores a idénticas consideraciones. Tanto como la permanencia de su obra viva y la edición completa de la obra, debe importarse la incorporación de su mensaje a la reconstrucción íntima y efectiva de España. Puede afirmarse que el no haberlo hecho a su tiempo está suponiendo un retraso de cincuenta años en la organización escolar primaria y en sus procedimientos pedagógicos y educativos.

APTO PARA SER APLICADO

Porque el seminarista burgalés traspasó las virtudes de la familia y de la raza a la filosofía de la educación y a la educación de los humildes y desamparados. Fue sargentino de un ideal educativo realista y profundamente humano y cristiano. De una España forjada en firme sobre el yunque de la decadencia de la familia y del trabajo metódico y profundo de las escuelas.

En él se dieron alerta la madre y el párroco, la familia y la sociedad, los sencillos y los sabios, el campo y la ciudad, el Seminario y la Universidad, la Iglesia y la Patria.

Y él respondió no menos con su obra de las Escuelas del Ave-Maria que con un mensaje educativo pleno de actualidad y apto siempre para ser aplicado.

ANTENA DB MADRID

La subida del gas-oil supone 25 millones al año para la E.M.T.

Disminuyen los enfermos y aumentan los servicios sanitarios

Más nombres de posibles candidatos al sillón vacante de la Academia

Madrid. — (Crónica especial de "Argos"). Prohibida la reproducción.

La subida de precio de los carburantes, y más concretamente la del gas-oil, que es lo que consumen los autobuses, supone para la Empresa Municipal de Transportes veinticinco millones de pesetas al año, según ha manifestado el señor alcalde. Pero, de momento, no subirán las tarifas de los transportes municipales, y si se hace después, será en cantidad mínima.

La solicitud de los taxistas la ha considerado el conde de Mayalde razonable, pues los técnicos municipales ya habían comprobado que la indemnización mensual de mil pesetas por taxi no es suficiente para compensar el mayor coste del carburante. Pero el Ayuntamiento no ha podido acordar nada todavía, porque la comisión permanente es incompetente y el pleno no se reunirá hasta la primera quincena de Septiembre.

Se trata, para los taxis, de un suplemento de 1,50 por bajada de bandera, o de una peseta por el día y dos por la noche, según se considere más conveniente y siempre en calidad de fórmula transitoria, hasta que se formulen las nuevas tarifas. Ciertamente, la elevación del precio de los carburantes ha sobrevenido en la época más desfavorable para la industria del taxi, por el buen tiempo y por la ausencia de millares de veraneantes que hacen disminuir muy sensiblemente el número de servicios.

La "Hoja de Lunes" ha publicado un resumen de las estadísticas oficiales de sanidad y bienestar en España, durante el pasado año de 1958, con el aludador balance de disminución de enfermos y aumento de servicios sanitarios. Ejercieron 33.337 médicos colegiados (17.406 de ellos en las capitales), 6.709 veterinarios (el 35,9 por 100 fuera de las capitales), 10.295 farmacéuticos, 2.672 odontólogos, 21.788 practicantes y 5.512 matronas.

Fueron atendidas 56.221 mujeres en las 141 maternidades de España y sólo se registraron 93 fallecimientos a consecuencia de parto, cifra rebajadísima en relación con la de un cuarto de siglo atrás. En sanatorios antibacteriológicos estuvieron hospitalizados 31.362 enfermos, de los que fallecieron 1.392, cifra también relativamente muy baja, pues supone un 4 por 100, mientras que en el año 1950 osciló alrededor del 11 por 100.

En las casas de socorro recibieron asistencia 513.232 enfermos y 336.004 accidentados, en los ambulatorios del Seguro de Enfermedad se prestaron más de 28 millones de consultas y en las clínicas quedaron registradas 294.440 intervenciones quirúrgicas. En los 754 asilos tuvieron acogida dicho año de 1958 un total de 119.797 personas, y en las casas de expositos fueron 12.780.

La investigación más amplia sobre el posible sucesor del ilustre Agustín de Foxá en la Real Academia Española ha sido la realizada por Montero Alonso entre varios escritores. Al poeta Rafael Duyos le parece muy bien el nombre de Juan Pujol, el escritor Torremocha al que reúne las mejores condiciones de escritor activo y que trabaja a la vez en lenguas clásicas es Manuel Aznar. Núñez Alonso cita a varios: el poeta de Lorenzo; Souvigny; el novelista, Aldecoa; Delibes; el poeta, Rafael Morales; el novelista, Juan Pujol; el poeta, Sainza de Robles; el escritor, Joaquín Guzmán; el periodista, Manuel Aznar; Ángel Herrera.

En cambio, Buero Vallejo no da nombres, aunque se acuerda de escritores que lo merecerían. García Nieto siente preferencia por los técnicos, como Rodríguez de Montalvo, Fernando Fernández de Sagüel Gil y Gaya. Antonio de Obregón contesta que, si ha de ser un investigador, Astrana Marin. Y el candidato de Félix Ros es Tomás Borrás, "nuestro mejor cuentista", un castellano soberbio y un hombre de educación exquisita.

El concepto "vacaciones" va cambiando poco a poco de significación. El vocablo permanece en su definición académica, pero cada año representa menos la ambición de cesar en las ocupaciones habituales para dedicarse al ocio, que es lo que pretendían nuestros padres. Vacar es, estrictamente, dedicarse a la dulce ocupación de no hacer nada. Por consiguiente, si las cosas permaneciesen en su situación primitiva, llegado el verano nadie cambiaría de residencia. Simplemente dejaría de ir a la oficina. Pero este tipo de vacación ya no satisface a nadie. El no hacer nada, añadido a sus encantos otro: huir del calor, para lo arrastramos imprescindible que el lugar de nuestra residencia habitual sea caluroso. Entendamos que nos referimos a los españoles. El noruego y el sueco y el irlandés y el inglés no huyen del calor, sino del frío que han padecido todo el año. Escapan a las nieblas y se lanzan a las tierras meridionales. Antes de que los extranjeros vieran a pasar sus vacaciones a España, las corrientes migratorias estacionales tenían dos metas: las costas del Cantábrico y las cimas serranas. Desde las ciudades del interior, la gente emprendía la marcha hacia zonas de temperatura más benigna. Después... Después empezaron a llegar al aspecto aterido los nórdicos europeos y los españoles que disfrutaban de sol durante doce meses hacia aquellos puntos donde el sol pica más y los termómetros suben hasta cerca de los 40°.

En este momento está planteado en toda su crudeza verbal un amplio debate sobre cuáles son las comarcas del país que ofrecen mayores incentivos para el verano. Mientras la vacación fue descanso puro y simple de las ocupaciones habituales, no hubo emigración veraniega. Cuando al ocio se añadió el deseo de escapar del calor, dicha emigración se orientó hacia las zonas más frías y húmedas. Pero he aquí, de pronto, al español soledad que busca más sol y más calor. ¿Qué ha sucedido? Pues ha sucedido que se ha difundido un nuevo culto al astro rey. En las tribus primitivas todavía se le adora. Nuestras sílfides de playas o piscinas y nuestros jóvenes más apuestos creen en el sol como dispensador de hermosura y fortaleza. Se ponen bajo sus rayos y se tuestan, se asan, se abranzan, literalmente, en una absoluta inmovilidad, hasta que la epidermis se oscurece. Es una especie de rito que adquiere, a veces, características sorprendentes. Hace dos años vi en la piscina de un hotel de Córdoba como un inglés tomaba el sol a las dos de la tarde en un día de Julio, cuando el termómetro marcaba cuarenta grados a la sombra.

Algunas observaciones

sobre el concepto "vacar"

Por Acolto PREGO

Y en fecha muy reciente encontré a una señora amiga que salía de una tienda donde había adquirido un ventilador. "Es que — me dijo — me voy mañana a la playa". Esta señora había escogido un lugar de verano donde el ventilador era necesario, lo cual quiere decir que la dama podría ponerse del color de la brea en un tiempo brevísimo.

Se comprende que el habitante de una ciudad lluviosa fuerza el gesto cada vez que cae un chaparrón durante las propias vacaciones. Pero los españoles de secano no tenemos por qué enfadarnos. Al contrario. Ver llover sobre los campos verdes es un espectáculo realmente saludable, sobre todo para el espíritu. Esta es una posición teórica que cada día comparte menos gente. La explicación no es ninguna de las que habitualmente se manejan. Un veraniego que no regresase con la piel oscurada se sentiría estafado. Antiguamente — es decir, hace dos docenas de años — el buen color oscuro era consecuencia natural de los días o las semanas pasadas al aire libre. Hoy, los días o las semanas pasadas al aire libre son una consecuencia natural del deseo de ponerse oscuro. Mientras esta moda dure, la emigración veraniega inaugurada por los nórdicos hacia las costas mediterráneas continuará. Si la moda pasa, entonces acaso asistamos al movimiento en sentido contrario.

Ni siquiera queda rastro de aquella creencia en los beneficios de los baños de mar. Tomar tantos baños era una prescripción que seguía antaño mucha gente. Se veía a las campesinas del interior agarradas a una maroma, sumergidas sentadas en el agua salada como quien toma una purga. Hoy, la gente se baña por gusto, pero sobre todo para poder luego soportar mejor los rayos de un sol tropical. Todos las playas son inmensos tostaderos donde miles y miles de personas padecen las inclemencias heliófilas y se indignan cada vez que una nubecilla inocente se interpone.

ANTENA DB MADRID

La subida del gas-oil supone 25 millones al año para la E.M.T.

Disminuyen los enfermos y aumentan los servicios sanitarios

Más nombres de posibles candidatos al sillón vacante de la Academia

Madrid. — (Crónica especial de "Argos"). Prohibida la reproducción.

La subida de precio de los carburantes, y más concretamente la del gas-oil, que es lo que consumen los autobuses, supone para la Empresa Municipal de Transportes veinticinco millones de pesetas al año, según ha manifestado el señor alcalde. Pero, de momento, no subirán las tarifas de los transportes municipales, y si se hace después, será en cantidad mínima.

La solicitud de los taxistas la ha considerado el conde de Mayalde razonable, pues los técnicos municipales ya habían comprobado que la indemnización mensual de mil pesetas por taxi no es suficiente para compensar el mayor coste del carburante. Pero el Ayuntamiento no ha podido acordar nada todavía, porque la comisión permanente es incompetente y el pleno no se reunirá hasta la primera quincena de Septiembre.

Se trata, para los taxis, de un suplemento de 1,50 por bajada de bandera, o de una peseta por el día y dos por la noche, según se considere más conveniente y siempre en calidad de fórmula transitoria, hasta que se formulen las nuevas tarifas. Ciertamente, la elevación del precio de los carburantes ha sobrevenido en la época más desfavorable para la industria del taxi, por el buen tiempo y por la ausencia de millares de veraneantes que hacen disminuir muy sensiblemente el número de servicios.

La "Hoja de Lunes" ha publicado un resumen de las estadísticas oficiales de sanidad y bienestar en España, durante el pasado año de 1958, con el aludador balance de disminución de enfermos y aumento de servicios sanitarios. Ejercieron 33.337 médicos colegiados (17.406 de ellos en las capitales), 6.709 veterinarios (el 35,9 por 100 fuera de las capitales), 10.295 farmacéuticos, 2.672 odontólogos, 21.788 practicantes y 5.512 matronas.

Fueron atendidas 56.221 mujeres en las 141 maternidades de España y sólo se registraron 93 fallecimientos a consecuencia de parto, cifra rebajadísima en relación con la de un cuarto de siglo atrás. En sanatorios antibacteriológicos estuvieron hospitalizados 31.362 enfermos, de los que fallecieron 1.392, cifra también relativamente muy baja, pues supone un 4 por 100, mientras que en el año 1950 osciló alrededor del 11 por 100.

En las casas de socorro recibieron asistencia 513.232 enfermos y 336.004 accidentados, en los ambulatorios del Seguro de Enfermedad se prestaron más de 28 millones de consultas y en las clínicas quedaron registradas 294.440 intervenciones quirúrgicas. En los 754 asilos tuvieron acogida dicho año de 1958 un total de 119.797 personas, y en las casas de expositos fueron 12.780.

La investigación más amplia sobre el posible sucesor del ilustre Agustín de Foxá en la Real Academia Española ha sido la realizada por Montero Alonso entre varios escritores. Al poeta Rafael Duyos le parece muy bien el nombre de Juan Pujol, el escritor Torremocha al que reúne las mejores condiciones de escritor activo y que trabaja a la vez en lenguas clásicas es Manuel Aznar. Núñez Alonso cita a varios: el poeta de Lorenzo; Souvigny; el novelista, Aldecoa; Delibes; el poeta, Rafael Morales; el novelista, Juan Pujol; el poeta, Sainza de Robles; el escritor, Joaquín Guzmán; el periodista, Manuel Aznar; Ángel Herrera.

En cambio, Buero Vallejo no da nombres, aunque se acuerda de escritores que lo merecerían. García Nieto siente preferencia por los técnicos, como Rodríguez de Montalvo, Fernando Fernández de Sagüel Gil y Gaya. Antonio de Obregón contesta que, si ha de ser un investigador, Astrana Marin. Y el candidato de Félix Ros es Tomás Borrás, "nuestro mejor cuentista", un castellano soberbio y un hombre de educación exquisita.

TODO LONDRES ACLAMO A EISENHOWER

Londres. — Todo Londres, puede decirse, se congregó en el recorrido, ya dentro de la ciudad, del presidente Eisenhower hasta la residencia del embajador norteamericano. Los cordones policíacos fueron rotos y el presidente hubo de estar constantemente, de en su coche, a las aclamaciones. — (Efe).

MENSAJE DE GRATITUD A ADENAUER

Bonn. — Durante su viaje a Inglaterra el presidente Eisenhower ha enviado desde el avión un telegrama al canciller Adenauer. El texto del telegrama es el siguiente:

Querido amigo: no puedo expresar de la manera adecuada cuán agradecido estoy a su hospitalidad y a la calurosa acogida que me ha dispensado el pueblo alemán. Mi único pesar es el de que la visita haya sido tan corta.

«Sin embargo, cuando recuerdo las últimas veinticuatro horas, creo que hemos logrado muchas cosas. Envío mis mejores deseos a usted personalmente y al pueblo de su hermoso país. Firmado: Dwight D. Eisenhower. — (Efe).

HACIA INGLATERRA

Bonn. — El presidente Eisenhower abandonó la cancillería a las 16,31 en un automóvil descubierto, junto a Adenauer y después de una despedida en privado, el presidente alemán se trasladó al aeropuerto de Wahn, montando luego en su avión Boeing 707 en el que despegó para Londres a las cinco y cuarto de la tarde.

Cazas a reacción que estuvieron volando en círculo sobre el aeropuerto, acompañaron en formación al

¡¡ SENSACIONAL !!

Telec

AVENIDA DEL GENERALISIMO, 6

Regala un Televisor entre sus clientes

COMPRE EN Telec:

Material fotográfico	Material radiográfico
Televisores	Lámparas alumbrado
Antenas televisión	Aparatos de luz
Disco todas marcas	Lámparas fluorescentes
Radios y radiogramolas	Lámparas vapor de mercurio
Tocadiscos	Lámparas coche
Equipos alta fidelidad	Pequeño material
Cocinas eléctricas	Interruptores fuerza
Cocinas gas butano	Aparatos medida
Lavadoras	Motores y transformadores
Planchas eléctricas	Conductores
Hornillos petróleo	Condensadores
Estufas petróleo	Hilos de bobinas
Hornillos eléctricos	Aislantes
Estufas eléctricas	Grupos electrobombar
Ventiladores, Turmix	Lámparas infrarrojos, etc.

Y PODRA CONSEGUIR GRATIS UN MAGNIFICO TELEVISOR